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Inledning
”Hur många ord och tecken får vi använda detta år?”
Frågan från medarbetare är alltid relevanta och 
återkommenade när vi ska sammanställa verk-
samhetsberättelsen varje år. Det säger något om 
den verklighet vi lever i, i Nacka församling. För 
orden räcker inte till, varken det talade eller det 
skrivna ordet.

Och det är som det ska när man befinner sig i 
vår existentiella diskurs; att stava till Den-som-in-
te-har-ett-namn men som känner våra namn. Att 
försöka beskriva Närvaron som övergår allt förnuft 
men som lämnar spår av evigheten inom oss. 

Här får vi några ögonblicksbilder från alla delar 
av församlingens verksamheter. Här beskrivs 
vardagsmöten i ögonhöjd och högtidliga 

sammankomster. Här påminns vi om att alla delar 
i församlingens verksamhet behövs för att det ska 
bli en helhet.

Så hur många ord har vi till förfogande? Inte ens 
17 519 ord är nog för att återge förra året på ett rätt-
visande sätt! Och varje ord har vägts på guldvåg. För 
så mycket har hänt som inte fått rum i denna skrift 
men som ändå har ett bestående värde.

Tack till alla frivilliga, förtroendevalda och 
anställda medarbetare som skapat rymd och djup 
i Nacka församling. Tillsammans är vi ett uttryck 
för Guds kallelse i vår tid, att här på denna plats 
försöka återspegla helheten och heligheten i Gud. 

Carl Dahlbäck, kyrkoherde

En uggla.
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nder våren avslutade församlingen arbetet 
med Församlingsinstruktionen som ska ligga till 
grund för målarbete och prioriteringar under 
kommande fyraårsperiod. Till dokumentet bilades 
även en plan för Lärande och undervisning och 
en Barnkonsekvensanalys. Omvärldsanalysen som 
tagits fram utifrån omvärldsbeskrivningen visar på 
behov av att arbeta med Hållbarhet och inklude-
ring utifrån ett socialt, existentiellt, strukturellt och 
ekologiskt perspektiv. 

Arbetet med att undersöka olika markalternativ 
till Älta nya kyrka fortsatte under året men gav 
inga nya intressanta alternativ, varför försam-
lingen nu kommer rikta in sig på att utforma bästa 
möjliga kyrkobyggnad på befintlig mark där kyrkan 
står idag.

Den nya kremationsugnen stod klar under året 
och visar på en helt ny effektivitet i förbrännings-
processen. Invigning av det nya krematoriet och 
två nya gravskick firades i november. Kringarbeten 
med ett nytt anhörigrum och reservhiss för kistor 
fortsatte och avslutas i början av 2025. 

I arbetsmiljöarbetet fortsatte arbetsmiljökom-
mittén sitt systematiska arbetsmiljöarbete med 
skyddsronder, riskbedömningar, enkätundersök-
ning och fortbildning. Bland annat genomfördes en 
brandsäkerhetsutbildning och en stor medarbetar 
undersökning, AKKA-undersökning. Resultatet 
visar på ett högt medarbetarindex vilket pekar 
på en sund arbetsmiljö i organisationen.

Stödjande verksamhet
Församlings- och begravningsverksamhetens 
stödjande verksamhet utgörs av den adminis-
trativa enheten, som omfattar ekonomi, lön, it/
telefoni, bokning/pastorsexpedition och fastig-
hetsförvaltning, samt HR och administration. I de 
administrativa uppgifter som utförs ingår också 
arbete med GDPR, kyrkliga inventarier och 
samordning av miljöledningsgrupp.

Under verksamhetsåret 2024 har församlingen 
övergått till:

• elektroniska arkiv- och diarieförings-
programmet Public360 

• den stiftsgemensamma växeltjänsten
• elektronisk fakturahantering
De två ramavtalade rekryteringsprogrammen 

Varbi och Visselblåsartjänsten Lantero AB har 
börjat användas. Förberedelser har gjorts för 
övergång vid årsskiftet 2025 till GAS ekonomi via 

U

Födelsedagsfirande.
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Uppsala stifts servicebyrå (framtida Ekonomi-
tjänsten). I samband med detta samt en pen-
sionsavgång har bemanningen setts över med en 
procentuell minskning av ekonomiadministratör 
och en ökning av fastighetsförvaltare. 

Budgetdirektiven för 2024 var hållbarhet och 
inkludering. På Svenska kyrkan nationell nivå finns 
ramavtal, där hållbarhet är en av utgångspunk-
terna vid upphandlingen av leverantörer. I Nacka 
församling används 22 ramavtalsleverantörer, och 
inköpen från dessa utgör 3.566 tkr, 10 % av för-
samlingens totala inköp.

Kommunikation

The Other School
I april satte församlingen upp musikalen The Other 
School och satsade samtidigt stort på kommuni-
kation. Eva Nunez Rhen och Nadia Mitrovski ska-
pade ett eget Instagramkonto där de publicerade 
intervjuer och reaktionsfilmer med skådespelarna. 
En reel – där Jonte, vår nuvarande ungdomsassis-
tent, berättar hur hans rollfigur dör – fick särskilt 
stor spridning och hade nått 75 100 visningar när 
kontot togs bort. Det blev en riktigt lyckad kom-
munikationsinsats.

Starkare närvaro på Instagram
Instagram har gått från att vara ett komplement 
till Facebook till att bli en egen kanal med en egen 
publik. Vi har därför lagt mer fokus där. Nu publi-
cerar vi månadens verksamheter och konserter i 
Händelser och sparar dem i Höjdpunkter, som ett 
eget Instagram-kalendarium. Vi har fortsatt jobba 
med Reels – och tack vare en uppdatering kan 
vi nu använda populära låtar även i företagssam-
manhang. Det gör det både roligare och enklare 
att skapa innehåll.

Ny grafisk profil
I april lanserades Svenska kyrkans nya grafiska profil. 
Det nya uttrycket är varmt, lekfullt och hoppfullt, 
med tydliga färger, två kompletterande typsnitt och 
ett nytt bildmanér. Mycket av året har gått åt till att 
lära känna profilen och hitta vårt eget uttryck inom 
ramen för den. Konfrimationsfoldern blev den första 
trycksaken vi producerade enligt den nya profilen. 

Blomma från Gläntan.
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Terminsfoldern i NVP
I januari testade vi ett nytt grepp: att skicka ut 
terminsfoldern som bilaga i Nacka Värmdö Posten. 
Till skillnad från tidigare nådde vi då alla hushåll i 
Nacka och Värmdö – alltså hela kontraktets sex 
församlingar. Responsen har varit övervägande 
positiv, och vi valde att fortsätta med samma 
upplägg både till höst- och vårtermin.

Digitala skärmar och rörligt innehåll
De digitala skärmarna i våra kyrkor har blivit en 
uppskattad kanal – både för oss och för förbipas-
serande. Varje kyrka har minst en, och vi blandar 
stillbilder med rörligt innehåll. Det fångar upp-
märksamhet och skapar en levande kommunika-
tionsyta som märks.

Mät din församling
Under våren deltog vi i Novus-undersökningen 
Mät din församling. 700 församlingsbor i Nacka 
tillfrågades. Resultatet visar att vi främst förknip-
pas med att bevara traditioner, fylla en viktig sam-
hällsfunktion och motverka ensamhet. Kyrkogår-
darnas skötsel och kyrkliga handlingar som dop, 
konfirmation, vigsel och begravning lyfts också 
fram som särskilt viktiga.

Ny strategi för annonsering i NVP
I mitten av året började vi testa ett nytt sätt att 
annonsera i NVP. Vi gick från små, enskilda annon-
ser till att istället satsa på större format – från 
kvartssidor till helsidor – där vi tydligare presen-
terar vår verksamhet. Det passar både det nya 
formspråket och hjälper läsaren att snabbt se vem 
som är avsändare.

AI i kommunikationsarbetet
Vi har börjat testa AI som ett verktyg i det dagliga 
arbetet – främst för att skriva bättre texter och 
fånga stavfel. Vi ser stor potential och utforskar 
hela tiden nya sätt att arbeta mer effektivt. AI 
kommer bli en viktig del framöver – det gäller 
bara att hitta rätt sätt att använda det på.

Pärleporten – tillbaka som podd
I februari gjorde podden Pärleporten comeback 
efter några års paus. Nadia Mitrovski och Johan 
Lindström är tillbaka som programledare och har 
under året pratat om allt från kristna kränkta män 
och Mariann Budde till Jesus, Dag Hammarskjöld 
och kristen skräckfilm – med gäster som 
kyrkoherde Carl Dahlbäck.

Bild från The Other Schools Instagram.
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Ny gudstjänstagenda i Nacka kyrka
Nacka kyrka har under året testat ett nytt format 
för gudstjänstagendor. Inspirerade av Vadstena 
församlings lösning tog Maria Bergstrand och 
Nadia Mitrovski fram en egen variant – kvadratisk 
till formen och rik på förklarande texter, för att 
göra det enklare att följa med, särskilt för den 
som är ny i kyrkan.

Kommunikation i Älta
I år tog Nina och Nadia över ansvaret för kommu-
nikationen i Älta kyrka. Tanken är att skapa mer 
stabilitet i det arbetet, som tidigare låg på kom-
munikationsassistenten som byttes ut varje år.

Kommunikationsteamet
Nina Rahm och Nadia Mitrovski har fortsatt arbeta 
heltid som kommunikatörer i Nacka församling. 
Eva Nunez Rehn, som tidigare varit kommuni-
kationsassistent, avslutade sin tjänst i juni och 
ersattes i september av Johanna Nebelius.

Sjukhuskyrkan
Sjukhuskyrkan vid Nacka sjukhus och Maria 
Regina Hospice erbjuder enskild själavård, andak-
ter, gudstjänster, bön, kris- och sorgestöd samt 
samtalsgrupper. Dess närvaro är uppskattad och 
efterfrågad av patienter, anhöriga och personal.
Under året har Sjukhuskyrkan haft en diakon 
anställd på 80 % och en präst på 20 %, vilket möj-
liggjort full bemanning. Verksamheten finansieras 
gemensamt av församlingarna i Värmdö kontrakt 
med stöd från Stockholms stift.

Behovet av samtal och stöd är omfattande, 
särskilt inom psykiatrin, som rymmer nio sluten-
vårdsavdelningar med totalt 144 dygnsvårdplatser. 
Sjukhuskyrkan är även aktiv inom den palliativa 
avdelningen, geriatriken med cirka 70 vårdplatser 
samt på Maria Regina Hospice. Dessutom sam-
verkar Sjukhuskyrkan med avancerad sjukvård i 
hemmet, rehabpersonal, kognitiva mottagningen, 
kuratorer och vårdcentralen för att stödja patien-
ter och anhöriga. Samarbetet med Röda Korset 
är också betydelsefullt, särskilt genom volontärer 
och entrévärdar.

Under året har hundratals patienter och anhö-
riga fått stöd, samtidigt som behovet av att bistå 
sjukvårdspersonal ökat. Tre endagsretreater har 
anordnats i Forumkyrkan med särskild inbjudan till 
vårdpersonal.

Två musikgudstjänster har hållits, en under stilla 
veckan och en i advent, i samarbete med geri-
atriken och Röda Korset, med totalt 70 deltagare. 
Varje vecka har livssamtalsgrupper genomförts 
på den äldrepsykiatriska avdelningen med 5–10 
deltagare, och närståendeträffar har erbjudits på 
den palliativa avdelningen.

Sjukhuskyrkans andaktsrum är öppet dygnet 
runt och välbesökt av både patienter, särskilt från 
psykiatrin, och personal. Rummet har en interreli-
giös prägel och erbjuder en plats för stillhet 
och reflektion.
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Finsk verksamhet
Den sverigefinska verksamheten omfattar guds-
tjänster, kyrkliga handlingar, grupper, träffar, 
musikevenemang och diakonal närvaro. Finsksprå-
kiga prästen Johanna Sternberg arbetar deltid i 
samverkan med Gustavsberg-Ingarö församling 
och ansvarar för församlingens finska arbete.

Gudstjänster 
Under året firades fem mässor på finska i Nacka 
kapell. På första advent firades gudstjänst för 
alla åldrar, och på påskdagen bjöds det på finsk 
mässa i Nacka kyrka. En traditionell julbön med 
solist ägde rum på julafton. Efter varje gudstjänst 
serverades kyrkkaffe. I maj firades finska mors dag 
i samarbete med Gustavsberg-Ingarö församling 
med mässa och fest i Gustavsberg.

Barnverksamhet 
Muskari – Musiklekis på finska samlar barnfamiljer 
från Nacka och hela stockholm. Genom Muskari
når församlingen både nyinflyttade, andra och 
tredje generationens sverigefinländare. Verk-
samheten fungerar som en viktig mötesplats där 
familjer kan knyta kontakter och bygga nätverk. 
Efter musiklek äter vi en gemensam lunch, vilket 
skapar utrymme för samtal och gemenskap. I 
samband med detta lyfter vi fram diakoniarbetet 
och möjligheten ges att bidrag via swish. I slutet 
av terminerna firades barnfamiljernas vår- och 
julfest med festmat och andakt med barnen. 
Muskari leds av musikpedagogen Hannele Iivonen.

Grupper och träffar
Laulua ja porinaa, Sång och surr, träffas en gång 
i månaden under ledning av musikern Erik 
Iivonen. Programmet innehåller solostycken, 
allsång, diskussioner och fika. Ämnen som 
diskuteras är allt från språk till historia, från barn-
domsminne till sociala frågor. Ofta är det 
de finländska populärmusikklassikerna eller de 
älskade andliga sångerna i Helmiä-sångboken som 
är utgångspunkt för diskussionerna. Julfest hölls 
vid årets sista möte i december. Dessa träffar är 
en viktig del av den kulturella gemenskapen.

Sverigefinnarnas dag i februari firades tillsam-
mans med kyrkkaffedeltagare efter mässan på 
svenska. I juni arrangerades en träff vid Nacka 
församlings sommarcafé vid Lillstugan. Efter fika 
och program samlades vi i Gläntan. 

Bild från Musikari.
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Musikverksamhet  
Den 6 december firades Finlands självständighets-
dag med traditionell konsert. Detta år uppträdde 
Niilo Rantala med sitt band. Tema till konserten var 
Årtionden av självständighet, olika musikklassiker 
från varje årtionde av Finlands självständighet. 

Kauneimmat joululaulut, De vackraste julsång-
erna, vårt uppskattade konsert- och allsångeve-
nemang hölls den 21 december med pianist Silja 
Levander och sopran Tessan-Maria Lehmussaari. 

Konfirmation
Under 2024 konfirmerades 262 ungdomar i 
Nacka församlings sex olika konfirmandalternativ. 
Av dessa kom 88 konfirmander från andra 
församlingar men valde att bli konfirmerade 
i Nacka församling.

Sportlov 
Prästen Jennifer Schulze, församlingspedagog 
Johan Lindström ledde sportlovsgruppen tillsam-
mans med ungdomsassistenten Linda von Niman 
och sju av församlingens ungdomsledare. Grup-
pen träffades varannan onsdag från september till 
mars och passen avslutades med mässa i Nacka 
kyrka. Vecka 9 åkte gruppen till Jämtland och 
Hållandsgården, där dagarna fylldes med utförsåk-
ning i Trillevallen och kvällarna med gemensamma 
aktiviteter på gården. Nio konfirmander döptes i 
Stavkyrkan vid Hållandsgården. I mars konfirmera-
des 35 ungdomar i Nacka kyrka.

Assisi
Gruppen hade sin första träff i september 2023 
och möttes sedan en gång i månaden. Den leddes 
av tio ungdomsledare tillsammans med prästerna 
Julia Andersson och Maria Bergstrand, försam-
lingspedagog Andreas Kvist, diakon Anna Hirsch 
samt fritidsledarna Gustaf Skillemar och Gustav 
Gawell. Den långa bussresan till Assisi fylldes med 
undervisning, filmer, lekar och fikapauser. I Assisi 
fick gruppen uppleva stadens historia och besöka 
betydelsefulla platser i Franciskus av Assisis fot-
spår. Femton ungdomar döptes i en naturskön oliv-
trädgård. Den 13 april konfirmerades 58 ungdomar 
i två välbesökta och glädjefyllda gudstjänster med 
mycket sång och gemenskap i Nacka kyrka.

Bild från Sportlovsgruppen.
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Äventyr
Prästen Julia Andersson ledde äventyrsgruppen 
tillsammans med församlingspedagog Johan 
Lindström, ungdomsassistenten Klas Lindvik och 
elva ungdomsledare. Gruppen åkte på ett vecko-
långt sommarläger på Hållandsgården i Jämtland, 
där konfirmandpassen varvades med fjällvand-
ringar i vacker natur. Under en molnig dag döptes 
tio konfirmander i Helgesjön med fjällen som bak-
grund. Konfirmationen ägde rum i Nacka kyrka den 
30 juni, där 39 ungdomar konfirmerades.

Gotland juni 
Arbetslaget bestod av prästerna Jennifer Schulze 
och Jenny Westling, pedagogerna Gustav Gawell, 
Rebecka Ljungdahl och Andreas Kvist. Ungdoms-
assistenterna Karl-Johan Warenius och Linda von 
Niman, 14 ungdomsledare och två huvudledare. 
Gruppen bodde på Tofta strandpensionat. 
65 konfirmander fick uppleva ett somrigt Visby 
och delta i Gotland Games, arrangerat av ung-
domsledarna. Sjutton konfirmander döptes i havet 
vid Tofta – en oförglömlig upplevelse. Den 1 juli 
konfirmerades två grupper i Nacka kyrka.

Gotland augusti 
Gruppen träffades vid fem tillfällen under våren 
och avslutade med ett läger på Tofta Strandpen-
sionat på Gotland, följt av hemmadagar och en 
fullsatt konfirmationsmässa i Nacka kyrka lördagen 
den 17 augusti. Gruppen bestod av 29 konfirman-
der, tolv ungdomsledare med Nova Walgeborg 
som huvudledare, samt tre personal: prästen 
Thomas Arlevall och pedagogerna Pernilla 
Agnesund och Sixten Ingvarsson. Höjdpunkterna 
var kvällsandakterna på stranden i solnedgång, 
Gotland games och dopet av sex konfirmander 
i havet.

Kärsögården augusti
Prästen Julia Andersson och församlingspeda-
gogen Rebecka Ljungdahl ledde gruppen tillsam-
mans med vik pedagog Greta Hallman och tretton 
ungdomsledare. På Kärsögården vid Drottningholm, 
erbjöds bad, volleyboll, lekar, och teater. En av 
höjdpunkterna var dopet av tio ungdomar i havet 
där båtar skapade härliga svallvågor. Andra min-
nesvärda stunder inkluderade påskvandringen och 
eftermiddagen då gruppen skapade tennkors i 
solen på gräset. Gruppen bestod av 36 konfirman-
der. Ungdomarna konfirmerades i augusti 
i Nacka kyrka.
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Social gemenskap & hållbarhet  
en varm, glad och trygg mötesplats

80 på medarbetarindex AKKA-undersökningen. 

180 personer på upptaktsmässan. 

Andlig/existentiell fördjupning &
hållbarhet – en holistisk & inkluderande 
gemenskap

5- 10 deltagare på Sjukhuskyrkans 
livssamtalsgrupper.

5 mässor på finska i Nacka kapell.

1 funkis-konfirmandalternativ erbjöds i 
samarbete med Equmeniakyrkan i Nacka centrum.

Strukturell hållbarhet – professionalitet 
och långsiktig ekonomi

1.8 miljoner i testamentsgåva till ungdomsverk-
samheten.

120 minskat netto för inträden och utträden.  

Ekologisk hållbarhet – trovärdighet i 
miljöarbetet

25,84 ton koldioxidutsläpp generar församlingen 
genom resor och energiförbrukning.

60 ton koldioxidutsläpp kompenserar 
församlingen för.

Avstämning mot budgetdirektiven hållbarhet & inkludering
Församlingsövergripande har vi målmedvetet arbetat utifrån budgetdirektiven Hållbarhet och 
Inkludering, vilket genomsyrar vårt arbete för att skapa en varm, trygg och välkomnande mötes-
plats för både besökare och personal. Under året genomförde vi en AKKA-undersökning som 
visade ett starkt medarbetarindex på 80. Vårt arbete för en inkluderande gemenskap märks 
bland annat genom Funkiskonfa i samarbete med Equmeniakyrkan. En generös testamentsgåva 
till ungdomsverksamheten har gett oss en stabil ekonomisk grund för framtiden. Samtidigt tar vi 
ansvar för miljön – församlingen genererade 25,84 ton koldioxidutsläpp under 2024 genom resor 
och energiförbrukning, men vi kompenserade för hela 60 ton.
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 den lilla naturbana staden vid den glittrande 
Järlasjön finns en kyrka där fantastiska saker 
skedde även år 2024. Det är en miljö, både fysiskt 
och själsligt, som innebär stillhet, engagemang, 
samhörighet, lek och allvar mitt i livet för många 
människor i alla åldrar.  

De kyrkliga handlingarna - dop, begravningar 
och vigslar - ger församlingens medarbetare möj-
lighet att tolka livet tillsammans med andra, och 
påminner ständigt om vikten av det goda mötet 
och behovet av förankring i tid och rum.

Efterfrågan på samtal med diakon och präst är 
fortsatt stor, vilket bekräftar vikten av att värna det 
goda mötet och församlingens starka förtroende.

Lokalerna kring Nacka kyrka används flitigt 
under en vecka, både av församlingens grupper 
och av sammanhang som tolvstegs- och pen-
sionärsgrupper. Det är en ständig utmaning för 
vaktmästare och husmor att se till att allt funkar 
så smidigt som möjligt. 

Under året fick Nacka kyrka en nu husmor, Anja 
Klawan. Organist Maja Wåhlin gick på föräldrale-
dighet och ersattes av Casper Wikström som fick 
förändrade arbetsuppgifter i församlingen. I höstas 
började Jonathan Blomstrand, Alexander Gorosch 
och Nova Walgeborg sitt år som ungdomsassisten-
ter. Att varje höst välkomna nya ungdomsassisten-
ter stärker medarbetarlaget genom nya perspektiv. 
Under några sommarveckor fanns också fyra präst-
studerande praktikanter i församlingen. 

Det är nödvändigt att lyfta fram de fantastiska 
insatser volontärerna gör i alla sammanhang. 
Utan gänget kring Sopplunch och Öppen dörr 
skulle den för många människor livsviktiga sociala 

samvaron saknas. Utan Hantverkscaféet och den 
Internationella gruppen skulle vi inte kunna driva 
engagemang kring rättvisa, klimat och fredsfrågor. 
Utan ungdomsledarna skulle barnkörernas sångare 
och söndagsskolans barn inte mötas med samma 
omsorg och värme. Det är verkligen människorna 
– volontärer, besökare vid kyrkliga handlingar, 
gudstjänstfirare och återkommande deltagare i 
verksamheter – som är kyrkan i Nacka!

I

Tårtor till 80 årskalaset



Nacka kyrka      21

Gudstjänst och fördjupning
Mässorna på söndagar klockan elva, den stilla 
morgonmässan i kapellet på onsdagar, den av 
ungdomar ledda kvällsmässan samt gudstjäns-
ter med små och stora skapar tillsammans djup, 
glädje och bredd i gudstjänstlivet. Det är enkelt att 
bjuda in människor, då de präglas av omsorg.

Under året har en gudstjänstutvecklingsgrupp, 
bestående av kyrkomusiker och präster, tagit fram 
nya agendor för söndagsmässan under kyrkoåret. 
Målet var att göra det lätt att följa dramat som 
vi skapar tillsammans i en mässa, och många har 
uppskattat formatet. 

Varje söndag erbjuds uthålligt söndagsskola 
med berättande, pyssel, sång och lek i ett rum 
intill kyrkan. två till åtta barn deltog och anslöt vid 
nattvarden för att sedan leda tackbönen.

I genomsnitt samlas drygt 100 personer till 
söndagsmässan under skolterminerna. Somma-
rens mässor i utomhuskyrkan hade påtagligt fler 
än tidigare år, knappt 60 personer i snitt, vilket 
innebar att det ofta var trångt. 

En söndag på våren firades en förklarande 
mässa, och vid flera tillfällen har den världsvida 
kyrkan fått ta plats genom besök från kyrkor i 
Tanzania och Indien. Att få välsignelsen på swahili 
är en stor upplevelse!

Cirka en gång per månad är huvudgudstjänsten 
en mässa med små och stora där någon av barn-
körerna medverkar.

Åtta kyrkvärdar har bidragit med välkommnade 
blickar, bibelläsning, förbön, ofta tillsammans 
med ungdomsledare.

Gudstjänster har även firats i Danvikshems kyrka, 
Erstaviks kapell och på Sicklaöns äldreboenden: 
Ektorpshemmet, Tallidsgården, Attendo Kungshamn 
och Vardaga Lillängen. Besöken är 
mycket uppskattade.

Vi vill också bjuda in till stillhet och reflektion i 
kyrkorummet i annan form än gudstjänst. I novem-
ber, när mörkret låg tätt arrangerades för andra 
gången Stilla natt, då cirka 100 besökare kom för 
en stunds stillhet med levande ljus och musik.

En gång på våren och en på hösten visades 
film på stora duken i kyrkan. På våren Miraklet i 
Gullspång och på hösten den mycket aktuella och 
populära Den sista resan. Vid båda tillfällena hölls 
reflekterande samtal. Biosatsningen görs sedan i 
höstas i samverkan med föreningen NAV.

Nacka kyrka under Stilla natt. 
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2024. Diskantkören (Nacka kyrka) och Rymdkö-
ren (Älta kyrka) sjöng flera av Carl-Bertils mest 
älskade sånger, medan prästen Maria Bergstrand 
knöt samman de sakrala sångtexterna med 
kyrkoåret. Extra roligt var att vi hittade körtröjor 
i samma färger som hans klassiska sångböcker, 
Diskanten 1-8. Två av hans psalmer ur psalmboken 
sjöngs, och hans tidigare elev, musikpedagogen 
Marie Öhlin, berättade om hans betydelse för 
svensk körmusik. Dessutom framförde elever och 
lärare från Nacka Musikskola några av hans instru-
mentala verk. En högtidlig och minnesvärd hyll-
ningskonsert som vi är mycket stolta över!

En annan höjdpunkt var Gosedjursgudstjänsten 
i april, där Barnkören sjöng Lilla nallen min, du är 
bara min. Barnen och några vuxna, tog med sina 
gosedjur, som kramades under sångerna och 
också fick pryda altaret. Prästen Thomas Arlevall 

Fördjupande sammanhang
Två öppna bibelsamtal har under året etable-
rats starkt. Tisdagsgruppen, som träffas cirka var 
tredje vecka, samlar 5-10 nyfikna bibelläsare med 
prästen som ska predika nästkommande söndag 
för samtal om veckans texter. 

En onsdagskväll i månaden erbjuds bibelläsning 
genom den ignatianska formen Lectio divina. Den 
stunden delas av 10-15 personer, ofta tillkommer 
någon ny deltagare.

I september bjöd församlingen in Olle 
Carlsson att hålla en föreläsning om Livsstegen, 

vilket lockade mycket folk och Livsstegengruppen 
som startades under hösten blev 
snabbt fulltecknad. 

Katekumenatet, lett av ideella samtalsledare 
och en kaplan, avslutade en grupp med sex del-
tagare under våren. Under hösten startade en ny 
grupp med åtta deltagare och en ny medvandrare. 
Det är förunderligt hur människor i olika åldrar 
hittar till sammanhanget och bygger en djupare 
förståelse av kristen tro och nya relationer med 
stort engagemang under ett läsår!

Inför påsken arrangerades Intuitiv målning, där 
17 deltagare under ledning av Pia-Mona Vannesjö 
skapade IOTA-kors.

Musik

Barnkörer Nacka kyrka
En av årets stora höjdpunkter var konserten 
”Carl-Bertil Agnestig 100 år” i Nacka kyrka där vi 
hyllade den välkända musikpedagogen och kom-
positören som skulle ha fyllt 100 år den 7 mars 
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välsignade gosedjuren, och avslutningsvis sjöng 
alla tillsammans om Teddybjörnen Fredriksson. 
Så mysigt!

Årets favoritsång i Barnkören blev Bibeln, en 
bok av böcker som sjöngs vid bibelutdelningen för 
församlingens 6-åringar. Det svängde härligt när 
sångens kompositör Andreas Kvist spelade med 
på gitarren.

Årets experiment blev en öppen-för-alla-kör på 
Trettondagen, där vem som helst kunde anmäla 
sig för att sjunga En stjärna lyser så klar. Det blev 
en liten men engagerad Trettondagskör med åtta 
personer – fint och meningsfullt! Nästa gång tes-
tar vi en ny idé. 

Kören Vox Amoris genomförde under året sina två 
uppskattade Sånglördagar- dagläger fyllda med 
mycket sång, pyssel, samtal och gemenskap. Dessa 
dagar betyder så mycket för körens 10-12 åringar. 
Under året medverkade kören i flera gudstjänster 
och bjöd i maj på en fantastisk vårkonsert, Allt det 
vackra tillsammans med Cantores samt en väldigt 
proffsig kompgrupp med världens sväng!

Självklart deltog alla barnkörer i Nacka kyrka i 
olika konstellationer på Första advent, luciahögti-
der och julaftonskören – en självklar och 
älskad tradition!

Cantores, Voces och Vocalis
Maja Wåhlin gick på föräldraledighet, och under 
hösten upphörde Voces, då tre sångare gick 
vidare till Kammarkören. Cantores samlades åter i 
september, med Luciahögtiderna som årets höjd-
punkt där nio Cantores-sångare medverkade. 

I september togs initiativ som den 3 november 
ledde till starten av Vocalis – den naturliga fortsätt-
ningen efter tiden i Cantores. Fyra till fem äldre 
Cantores-sångare runt 18 år samt åtta sångare mel-
lan 18 och 26 år anslöt. Den 15 december genom-
fördes det första framförandet vid en Luciahögtid i 
Fisksätra kyrka. I mars 2025 är Vocalis en växande 
kör med 18 sångare, och fler ansluter löpande.

Nacka Ungdomskör fortsatte sina repetitioner 
på måndagskvällar och deltog i både gudstjäns-
ter och konserter. Vårens stora satsning var den 
ambitiösa musikalen The Other School, regisserad 
av Märit Bergvall. En existentiell berättelse som 
med både humor och allvar berörde livets stora 
frågor – liv och död, ensamhet och gemenskap, 

Gosedjursgudstjänsten.
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sorg och glädje. Publiken var mycket entusiastisk! 
I november deltog kören på församlingens årliga 
konsertframföranden av Mozarts Requiem tillsam-
mans med Nacka Kammarkör, solister och orkes-
ter. I december deltog de traditionsenligt i för-
samlingens uppskattade Luciahögtid och höll en 
egen julkonsert med brittisk och svensk julmusik, 
tillsammans med barytonsolisten Jakob Högström.

Nacka Kammarkör med sina 35 medlemmar, 
delade det liturgiska ansvaret med Nacka Kyrkokör 
i olika konstellationer, inklusive mindre ensembler 
kallade Likörer. Under året växte Kyrkokören och 
övergick från att sjunga som hel kör till att delas in 
i mindre grupper, vilket resulterade i att fyra körer 
nu tjänstgör. 

Kammarkörens vårtermin innebar förutom 
Bachs Johannespassion instudering och framfö-
rande av Die Schöpfung av J Haydn, tillsammans 
med Älta Vokalensemble, ungdomskören Voces 
och Kungliga Hovkapellet. Maja Wåhlin ledde fram-
förandet av konserten den 19 maj. Under hösten 
framfördes Requiem vid Allhelgonahelgen tillsam-
mans med Nacka Ungdomskör, Kungliga Hov-

kapellet och solister där Casper Wikström 
dirigerade ett av tillfällena. Vid sidan av intensivt 
övande av ny a capella-repertoar genomfördes 
även en ny uppsättning Julkort från barocken till-
sammans med Drottningholms Barockensemble. 
Hösten avslutades med ett körinternat på Sigtuna 
folkhögskola i november.

Nacka Kyrkokör med sina 38 medlemmar, 
inledde året med intensiv repetition av ett pro-
gram med verk av Dietrich Buxtehude, en dansk-
tysk centralgestalt från tiden före Bach. Detta 

skedde inför den årliga samarbetshelgen med 
Oratoriekören Vox. Kröningsmässan av WA Mozart 
avslutade terminen 4 juni. Framförandet skedde 
tillsammans med Treitlerensemblen och fyra 
solister. I augusti inleddes en period med Haydns 
Nelsonmässan, en av hans betydelsefulla mässor, 
skriven under krigets oroliga tider i Europa. Mässan 
framfördes i samverkan med Sofia Kyrkokör och 
Treitlerensemblen. Inför första advent bjöd Kyrko-
kören in till en stämningsfull hälsning av det nya 
kyrkoåret, tillsammans med en Brassensemble. 
Det blev mycket härlig körsång och kraftfull unison 
församlingssång!

Nacka Vokalensemble består av 16-24 sång-
are och arbetar i projektform. Utöver medverkan 
vid skärtorsdagsmässan inleddes under året ett 
instuderingsarbete av Bachs sex motetter. Den 
1 september framförde ensemblen Furchte dich 
nicht, Lobet den Herrn och Jesu meine Freude. 
Övriga 3 motetter Singet dem Herrn, Komm Jesu 
Komm och Der Geist hilft förbereddes inför en 
konsert i januari 2025.

Musik och lyrik
Sommarens uppskattade konserter på torsdags-
kvällar drog i genomsnitt 140 besökare till varie-
rande musikprogram. Det största besöksantalet 
nådde hela 223 personer!
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Pedagogik

Teaterns magi
Varje år, vid påsk och jul, samlas kyrkans personal 
för att skapa en teaterföreställning full med fantasi 
och visdom. Barn från årskurs F-3 och de som 
behövde extra stöd i sin skolgång fick komma och 
uppleva bibelberättelserna. Vid påsk genomfördes 
tre föreställningar för 582 elever och 91 pedagoger. 
Under julen blev det fem föreställningar för 754 
elever och 78 pedagoger. På kvällen öppnade kyr-
kan sina portar för allmänheten, och både ungdo-
mar och vuxna blev trollbundna av berättelserna.

”Vilken pedagogisk teater, ni har verkligen lyckats 
överträffa er själva!” utbrast en lärare 
efter julföreställningen. 

Poppis – en plats för värme och ljus
Varje torsdag samlades en grupp mellanstadie-
barn i kyrkans lokaler under namnet Poppis. Varje 
träff var fylld med skapande, bakning och samtal 
om livets stora och små frågor. Det finaste var när 
de i slutet av kvällen tände ett eget ljus – ett ljus 
för någon eller något de ville lyfta upp i värme och 
omtanke. – Jag vill tända mitt ljus för Poppis-
ledarna, ni är så snälla och ni gör det så roligt! sa 
en 12-årig deltagare med ett leende.

Kunskap för föräldrar och lärare
I samarbete med Nacka kommun och Rädda 
Barnen höll kyrkan sex föreläsningar för föräldrar, 
lärare och andra intresserade. Dessa samtal hand-
lade om viktiga ämnen som När våra barn inte mår 
bra och Barnet, eleven och prestationsångesten. 
För att fler skulle kunna ta del av kunskapen sän-
des föreläsningarna live.

Lovets glädje 
När höstlovet kom ordnade kyrkan en rolig dag för 
barn i årskurs 4-7. Dagen bjöd på mat och bio – 
en stund fylld med skratt, vänskap och avkoppling. 
Barnen var överlyckliga, och föräldrarna uppskat-
tade verkligen initiativet.

En bok fylld av berättelser  
En blåsig höstsöndag fylldes kyrkan av glada sex-
åringar, inbjudna till en speciell Barnkörsgudstjänst 
där något spännande väntade – deras alldeles 
egna barnbibel. Cirka 30 barn gick hem den dagen 
med en bok full av berättelser att upptäcka, och 
deras ögon lyste av nyfikenhet och förväntan.

Bild från julspelet.
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Ledarutbildning
Efter konfirmationen erbjöd Nacka församling en 
fortsättning i form av ledarutbildning, som hölls 
på onsdagar eller söndagar. Varje träff inklude-
rade kvälls- eller högmässa. Varje månad erbjöds 
två teman såsom ledarskap, gudstjänst, kyrko-
året, lekmetodik, krishantering och tystnadsplikt. 
Utbildningen avslutades med ett läger på Kärsö-
gården på Drottningholm under Kristi himmels-
färdshelgen. Totalt diplomerades 52 nya ung-
domsledare och välkomnades under kvällsmässan 
29 maj.

Ungdomsledare 
Under året var ett 70-tal ungdomar i åldern 16 
till 25 år, varav de flesta blivit konfirmerade och 
genomgått församlingens ettåriga ledarutbildning, 

aktiva ideellt som ledare i barn- och ungdom-
sverksamheten i hela församlingen. Ungdomsled-
arna har varit engagerade i aktiviteter som kon-
firmation, ungdomskvällar, mässor, söndagsskola, 
Fredagsmys i Älta, Öppen dörr i Forumkyrkan och 
Family Night i Fisksätra. Nytt för 2024 var att alla 
ungdomsledare medverkade i minst två av för-
samlingens olika gudstjänster i hela församlingen.

Ungdomskväll 
På onsdagar klockan 15- 21 erbjöds ungdoms-
verksamhet i Nacka kyrkas lokaler med fika, pingis, 
musik och gemenskap. Klockan 18 firades kvälls-
mässa som leddes av församlingens ungdomar 
tillsammans med tjänstgörande präst, musiker 
och pedagog. Efter mässan serverades vegetarisk 
middag, följt av kvällens aktivitet. Aktiviteterna 
leddes av ungdomsledare, anställda eller Svenska 
Kyrkans Ungas verkställande utskott. Under 2024 
bjöds det bland annat på samarbetsövningar, 
lekar, kreativa tävlingar, pyssel och frågesport. 
Varje ungdomskväll avslutades med andakt. Totalt 
hade ungdomskvällarna nästan 1500 besök under 
2024.

Svenska Kyrkans Unga
I Nacka församling har Svenska Kyrkans Unga ett 
verkställande utskott bestående av elva av för-
samlingens ungdomar som valdes in på årsmötet 
i februari. Under året har utskottet genomfört flera 
aktiviteter vid församlingens ungdomskvällar. De 
har stått för både planering och genomförande av 
kvällsmässan och aktiviteter som midnattsvolley-
boll, musikkväll, pingisturnering och frågesport. 

Tygkassemålning.
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Diakoni

Öppen dörr 
Öppen dörr drivs av 6-7 volontärer som inleder 
dagen med andakt vid ljusbäraren. 

När fikabordet är dukat öppnas dörren för 
besökare. Cirka 20 personer kommer regelbundet, 
en liten ökning från förra året. Här råder en god 
gemenskap där alla har koll på varandra och skickar 
hälsningar till dem som är sjuka eller inte orkar 
komma. Någon i gruppen besöker även dem som 
har det tufft och hjälper med saker som skjutsning 
och inköp. Diakonen deltar och sätter sig ibland 
enskilt med någon som behöver samtal eller hjälp 
med något ärende eller en fondansökan. Trots att 
många känner varandra, är det lätt att komma in 
som ny – volontärerna får alla att känna sig väl-
komna. Ibland ordnas utflykter efter besökarnas 
önskemål. Öppen dörr besökte bland annat Älta 
kyrkas lunchträff och deltog i en guidad stadsvand-
ring med Göran Capron Lundqvist som ciceron. 

12&30 i kyrkan 
12&30 är en etablerad verksamhet som inleds 
med en andakt i kyrkan följt av en gemensam 
sopplunch. Besökarantalet ligger stabilt kring 50 
personer, men när ett evenemang särskilt annon-
seras kommer 10-15 fler. Gemenskapen är det 
som lockar! När underhållning av någon anledning 
uteblivit blir det uppenbart att samtalen, att se 
varandra och dela livserfarenheter är det som står 
i fokus. De ovärderliga volontärerna dukar, serve-
rar, diskar och städar efteråt. För närvarande är 

det tio volontärer som skapar en trivsam atmos-
fär och ser till att alla känner sig välkomna och 
omhändertagna.

Gröna volontärer 
Gröna volontärerna testade något nytt våren 
2024 genom att kallså frön, inspirerade av Farbror 
Grön. Odlingssäsongen inleddes redan i februari, 
med fokus på blommor och örter. Tack vare detta 
kunde kyrkan smyckas med egenodlade altar-
blommor långt in på hösten. På Tacksägelsedagen 
medverkade volontärerna i gudstjänsten genom 
att bära fram årets skörd till altaret. Av örterna 
tillverkades örtsalt som såldes på julbasaren, och 
dessutom skapades ringblomssalva samt vackra 
dörrkransar inför julen.

Gröna volontärer.
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Julbasaren
Varje år, lördagen före första advent arrangeras 
en julbasar i församlingssalen. Huvudansvariga 
är Handarbetscaféet, som säljer sina hantverk 
skapade under året. De bidrar även med hem-
bakat, driver caféet, gör räkmackor, brygger kaffe 
och säljer lotter. Varje år finns också jultomten och 
tomtemor med! År 2024 blev ett rekordår med en 
intäkt på 36 209 kronor. Summan fördelades till 
ACT Svenska kyrkan, Operation Smile, Läkare utan 
gränser och det diakonala arbetet i 
Nacka församling.

Sommarcafé
Sommaren 2024 arrangerades välbesökta som-
marcaféer vid Lillstugan varje tisdag. Det servera-
des mackor, kaffe och glass och god gemenskap. 
Volontärerna bidrog inte bara med serveringen 
utan var ovärderliga i att se och lyssna på besö-
karna. Stämningen höjdes ytterligare med inslag 
av stolsgympa, frågesport, allsång och kreativa 
skapande aktiviteter.

Handarbetscaféet
Varannan torsdag samlades 15–17 personer i 
Lillstugan för Handarbetscafé. Här broderades, 
stickades och virkades fina alster till julbasaren. 
Gruppen skapade också babypaket med varma 
filtar, stickade tröjor, mössor, byxor och tygblöjor, 
som skickades till behövande via Human Bridge. 
En av deltagarna sydde och broderade kalkkläden 
och dophanddukar, där brodyren på dophanddu-
karna inspirerades av duvan i diakonemblemet.

Församlingsresor
En församlingsövergripande resa anordnades till 
Uppsala, vi färdades i två bussar och besökte  
Uppsala domkyrka. Under hösten arrangerades 
ytterligare en resa, särskilt riktad till personer 
som tidigare inte rest med Nacka församling. Det 
blev en spännande stadsrundtur med buss, där 
en  guide berättade om stadens historia och dess 
byggnader. Ett särskilt stopp gjordes vid Stads-
huset, där vi fick en fördjupad inblick i 
byggnadens betydelse och historia.

Sorgegrupper
Varje år leder en präst och en diakon två sorgeggrup-
per. Under 2024 var båda grupperna något mindre än 
vanligt, 6 respektive 7 deltagare. Intressant att notera 
är att deltagarna hittar in till andra verksamheter, 
framför allt till 12&30, där de fortsätter att träffas som 
en grupp i den större gemenskapen.  

Deltagare från senaste årens sorgegrupper 
gjorde en utflykt till Thielska galleriet och hade 
guidad visning av utställningen Det är vackrast när 
det skymmer.

Under året gjordes även ett försök att starta 
sorgegrupper för husdjursägare. Det har inte blivit 
gruppträffar, utan personer har valt enskilda sam-
tal med diakon.

Internationellt
Under 2024 träffades Internationella gruppen 
regelbundet var tredje vecka och glädjande nog 
växte också gruppen till antal. I januari gästades 
gruppen av Margareta Wennlund, handläggare för 
internationella och interreligiösa frågor på 
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Stockholms stift samt Elin Dellås, Ageravolontär. 
I mars höll Tilda Hermansson, ung ledare i försam-
lingen och medlem i internationella gruppen, en 
föreläsning om exotisk turism och kulturell 
expropriering. 

Gruppen gjorde också ett uppskattat besök i 
Synagogan vid Kungsträdgården. 

Under våren anordnades två internationella 
caféer. Den 19 mars berättade Setareh Lund-
gren om sin mamma Nahid Persson och hennes 
dokumentärfilmer. Den 14 maj gästades caféet av 
Nicolas Lunabba, sommarpratare och författare 
till Blir du ledsen om jag dör, som berättade om 
sin bok och sitt arbete i utsatta områden i Malmö 
genom föreningen Helamalmö. Båda dessa caféer 
var välbesökta och uppskattade. I maj berättade 
gruppen unga vuxna i Guds hus om deras inter-
religösa resa till Abu Dhabi. Församlingens 1-pro-
centsmål med monetärt stöd gick till ACT:s kata-
strofhjälp och projekt, Augusta Victoriasjukhuset, 

Svenska Afghanistankommittén, Operation Smile, 
Ekumeniska följeslagarprogrammet och B`Tselem. 
Under hösten besökte gruppen Förintelsemu-
seet och anordnade tre internationella caféer. På 
höstens första café den 24 september berättade 
diakon Jenny Holmberg Wedén om sin resa till 
Sydafrika. Den 22 oktober, i anslutning till FN-
dagen, gästades caféet av Caroline Hammarskjöld, 
grundare av Hammarskjöld Inversio, som talade 
om sin morfars bror Dag Hammarskjöld och hans 
livsgärning. Caféet avslutades med utdelning av 
priset Små steg för fred som tilldelades 
Sigfridsborgsskolan för deras engagemang i Ghana. 
Skeppsholmens Fredskör avslutade dagen med 
sång. Höstens sista café hölls den 26 november och 
gästades av Inga Klevby, tidigare biträdande gene-
ralsekreterare i FN, vicechef för UN-Habitat i Nairobi 
och ambassadör, som berättade om sitt arbete 
med fokus på bistånd och utvecklingsfinansiering. 
Alla höstens caféer var välbesökta och uppskattade.

Internationella gruppen i Malmö.
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Social gemenskap & hållbarhet   
en varm, glad och trygg mötesplats 

140 besökare kom i genomsnitt till Musik & Lyrik. 

1336 elever kom till jul - & påskspelet.  

2 bio i kyrkan, Miraklet i Gullspång & Den sista 
resan visades. 

Andlig/existentiell fördjupning & 
hållbarhet – en holistisk & inkluderande 
gemenskap 

3 nya agendor till söndagsmässan med  
fokus inkludering.  

100 personer besökte kyrkorummet under  
Stilla natt. 

10-15 personer samlades regelbundet för att 
läsa bibeln enligt modellen Lectio divina.

Strukturell hållbarhet – professionalitet 
och långsiktig ekonomi 

8 kyrkvärdar har utbildats i röstteknik och  
fördjupat sin kunskap om liturgi.

3 ideella ledare har utbildats i   
vuxenpedagogiken katekumenat.

52 nya ungdomsledare diplomerades en ons-
dagskväll i maj.
 
Ekologisk hållbarhet – trovärdighet i  
miljöarbetet 

56 deltagare i genomsnitt per sommarsöndag i 
utomhuskyrkan Gläntan fick goda insikter i  
skapelseteologi i praktiken.

10 Gröna volontärer bidrog med altarbuketter 
och egentillverkade alster från vår  
ekologiska odling

50-70 personer äter helvegetarisk sopplunch 
varje onsdag.

Avstämning mot budgetdirektiven hållbarhet & inkludering
Nacka kyrka har under året medvetet arbetat utifrån budgetdirektiven Hållbarhet och Inkludering. Vi strävar 
efter en varm, glädjefylld och trygg gemenskap där andlighet och existentiella frågor får ta plats i en holis-
tisk och inkluderande miljö. För att höja vår professionalitet har vi genomgått flera utbildningar och kurser. 
Samtidigt har vi stärkt vårt miljöarbete genom konkreta åtgärder – bland annat genom att övergå till en helt 
vegetarisk servering, vilket speglar vårt engagemang för ekologisk hållbarhet och trovärdigt miljöansvar.
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ickla distrikt i Nacka församling har två 
kyrkor – Nacka kyrka och Forumkyrkan – som 
tillsammans bygger relationer med människor i 
vårt närområde. Deras närhet gör det möjligt att 
komplettera varandras verksamheter, och både 
församlingsbor och medarbetare rör sig naturligt 
mellan kyrkorna. Mitt i centrala Nacka, där nya 
vägar och hus ständigt växer fram står vår kyrka 
som ett andligt hem med köpcenter och handels-
platser som grannar.

Planeringen av Forumkyrkans verksamhet är 
ett ständigt pussel, men glädjen i att skapa en 
levande, inkluderande kyrka för alla åldrar gör 
det värt mödan. Här finns plats för både stillhet 
och rörelse. Verksamhetsledare Anna Hirsch är 
tacksam över allas flexibilitet, vilket möjliggör en 
öppen och välkomnande kyrka. Många har funnit 

sin hemvist här och deltar regelbundet i allt från 
gudstjänster till gemensamma måltider.

Vår fasad lyser vackert vit, och entrén har fått 
en omsorgsfull grönskande uppgradering. Inomhus 
sker successiva förändringar för att göra lokalerna 
mer funktionella. Nu kan man både döpas och fira 
fest här. På bottenvåningen erbjuds bekväma plat-
ser för vuxengrupper utan att minska utrymmet 
eller säkerheten för de yngsta besökarna.

Många förbipasserande blir nyfikna och tittar in 
för att se vad som händer i kyrkan, där barnvag-
nar, cyklar, bilar och människor i alla åldrar rör sig 
livligt utanför. I hallen och vid fikaborden möts vi i 
gemenskap och samtal.
Sex dagar i veckan erbjuder Nacka församling 
mötesplatser, aktiviteter och andlig fördjupning. 
Den sjunde dagen ansvarar Equmeniakyrkan i 

Per Hansson Gladh.

S
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grupperna tog ton. 
Tillsammans med Equmeniakyrkan i Nacka cen-

trum har vi haft ekumeniska gudstjänster, berikade 
med teckentolkning. Under året har vi bland annat 
firat psalmsångsmässa, påskmässa och advents-
mässa. Dessutom har vi anordnat författarsamtal 
med möjlighet till fördjupning och samtal. 

På första advent inledde vi det nya kyrkoåret 
med en gospelmässa där cirka 150 personer 
deltog! Forumkyrkans projektkör, ledd av Marcus 
Berglund och Arvid Callin Nerdal, spred smittande 
glädje med sina rytmiska tolkningar av välkända 
psalmer. De flesta hade ett leende när de tog en 
glöggfika innan de gick hem.

Forumkyrkan erbjuder också flera möjligheter 
till fördjupning. En grupp träffas varannan vecka 
för att diskutera existentiella frågor genom litte-
ratur. Andra deltar i våra Stilla dagar, arrangerade 
tillsammans med sjukhuskyrkan på Nacka sjukhus. 
Under dessa dagar möts vi i tystnad och deltar i 
meditationer, skapande och massage. I en tid där 
tystnad är en bristvara uppskattar många möjlig-
heten att lyssna inåt. 

Meditationerna har fått en självklar plats i 
Forumkyrkan. Varje lördag klockan 10 samlas en 
grupp deltagare, där fyra olika ledare vägleder 
i olika meditationsformer. Detta gör att många 
hittar en stil som passar dem. Gruppen består av 
cirka 50 personer, varav 10–30 deltar varje gång. 
Höstterminen inleddes med en uppskattad hel-
dag i Betania på Värmdö, där 40 deltagare, både 
nya och erfarna, samlades för en dag i stillhet.
Den lilla Tikva-gruppen på måndagar har vuxit 
från fem till fjorton deltagare. ”Oj, vad trött jag 
blev!” hördes flera gånger efter passet – precis 

Nacka centrum för verksamheten. Under året har 
vi även firat ekumeniska gudstjänster och haft 
boksamtal tillsammans.

Församlingens arbete möjliggörs av engagerade 
människor – volontärer, praktikanter, anställda och 
de som arbetstränar. I Forumkyrkan leder husfar 
Per Hansson Gladh både kökets arbete och hand-
ledningen av dem som arbetstränar. Under 2024 
har åtta personer fått stöd genom MARY-meto-
den, som står för meningsfullhet, arbetsglädje, 
rehabilitering och yrkesstolthet. Vi ger dem en 
trygg plats att växa på inför framtiden, men vi får 
också mycket tillbaka – både genom deras insat-
ser och de möten vi delar. Funktionsvariationer, 
sjukdomar och andra hinder i arbetslivet berikar 
vår kyrka och gör den ännu starkare.

Gudstjänst och fördjupning
Måndagskvällar är Forumkyrkans tid för guds-
tjänst och mässa. Efter dagens aktiviteter samlas 
vi klockan 19.00 för att hämta kraft inför veckan. 
Deltagarantalet växer, och under året har vi 
fått ett värdefullt tillskott av musiker som lyfter 
psalmsången!

En fredag i månaden firar Öppna förskolan 
gudstjänst för små och stora, där prästen Anna 
Nyberg möter deltagarna i en varm och lekfull 
atmosfär. Vissa barn har mer spring i benen än 
andra, men Anna och pedagogerna bemöter alla 
med närvaro och värme.
”Hur ofta har ni det här?” frågade förväntansfulla 
föräldrar när vi firade gudstjänst för små och 
stora en söndag. Efter pyssel och lek på botten-
våningen samlades 80 personer i kyrkorummet 
för en glädjefylld gudstjänst där barnen från barn-
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som det ska vara. Tikva kombinerar lugna rörel-
ser med vila till musik och bibelord, vilket gör 
att många känner sig avslappnade efteråt. Efter 
passen ges möjlighet att sitta i stillhet, tända 
ljus och fika. Under hösten erbjöd vi även ”prö-
va-på-Tikva” vid fem tillfällen på kvällstid. Många 
deltagare upptäckte kyrkan för första gången 
och utbrast: ”Jag visste inte att det låg en kyrka 
här – vad vacker den är!” Samtidigt uppskattades 
möjligheten att avsluta dagen med lugna rörelser 
och gemenskap.

Pedagogik
Den lilla blomman i pojkens hand har han plockat 
redan dagen innan. Blomman ska jag ge till Sara, 
berättar han för sin mamma. Han har längtat efter 
Öppna förskolan, och snart är de framme. När han 
kliver in genom dörren blir han en av de 5 275 
besökare som deltagit i barn- och familjeverk-
samheten under 2024. Vi längtar båda två, för-
klarar mamman när pojken stolt räcker över sin 
blomma. – Ni är som ett andra hem för oss. Inne 
på Öppna förskolan dras både pojken och mam-
man till pysselbordet, där det finns spännande 
material att skapa med. 

Pling, pling! Klockan ljuder ett tecken på att 
gitarren ska väckas och sångstunden i kyrksalen 
börja. När regnröret tas fram i slutet av samlingen 
vet pojken att andakten börjar. Han kryper upp 
i sin mammas knä och följer ljuset som tänds. 
Efteråt får han leka medan mamman möter både 
nya och bekanta ansikten. Pedagogerna Malena 
Endeley och Sara Sanchez Rojas hjälper till att 
knyta kontakter.

Vid pysselbordet målar några barn krukor och 
planterar popcornkärnor precis som pojken 
gjorde förra veckan. Hans popcornplanta står nu 
i köksfönstret och vattnas noga varje dag. Under 
upplevelsegudstjänsten pratade prästen om hur 
människor, precis som växter, behöver värme och 
solsken för att växa. 

Pojken leker med ett nytt barn idag, han och 
hans pappa och lillasyster har precis flyttat till 
området. De är glada att ha hittat Öppna förskolan 
och nya vänner. Pappan berättar att han deltar i 
Saras babymassage och Malenas babyrytmik, och 
att hela familjen känner sig välkomnad i Forumkyr-
kan. Pojkens mamma minns själv de fina stunderna 
på babymassagen och de samtal som följde. Hon 
passar på att tipsa om dopfesten och familje-
söndagen med pyssel.

När de ska gå påminner Sara om spansk-
gruppen på lördag. ”Ses vi då?” frågar hon. ”Oj, har 
det redan gått en månad? ¡Sí, claro! – Ja, abso-
lut!” Spanskgruppen, som leds av Sara och Beat-
riz Pineda, har träffats en gång i månaden under 
2024. Förutom gemenskap och sång erbjuder 
träffarna språkträning och kulturutbyte.

På tisdagarna fylls kyrkan av glada barnröster 
under Malena och Sixten Ingvarssons ledning. Då 
är det Musiklekgruppen och Skaparklubbens dag, 
och verksamheten sjuder av sång och skapande. 
Skaparklubben är en ny grupp för barn mellan 6 
och 9 år, där estetiska uttryck får ta plats. Under 
2024 har 7–8 barn följt med på en musikalisk resa 
om lilla Pelle Pingvin – ett äventyr som började 
med att de skapade egna pingviner av återbruks
material. Genom drama, dans, foto, skapande, 
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sång och musik har sagan vuxit fram. Ett värde-
grundsarbete där en ängel visar vägen. Barnen 
sjöng också under en gudstjänst för små och 
stora under året.

Musik
Musik och rörelseglädje genomsyrar vår verksam-
het i Forumkyrkan – från de yngstas babyrytmik 
till gospelkören.

De uppskattade sångsamlingarna på Öppna 
förskolan fyller kyrkorummet med barn och vuxna 
som sjunger och rör sig tillsammans. På fredagar, 
när uppemot 100 besökare deltar under dagen, får 
vi förstärkning av Andreas Kvist, som leder sång-
samlingarna tillsammans med Malena Endeley.

Malena Endeley ansvarar även för babysången, 

där nyblivna föräldrar sjunger, rör sig och spelar 
instrument med sina små. Sångstunden stärker 
relationen mellan förälder och barn, och efteråt 
möts deltagarna vid fikabordet för att dela livets 
glädjeämnen och utmaningar.

Musiklek är en uppskattad grupp för 
4–5-åringar. Intresset är stort, och många står i 
kö för att få plats. Varje vecka får tolv barn sjunga, 
dansa och utforska rytmer med olika instrument 
under en intensiv halvtimme. Varje pass avslutas 
med en lugn andakt och avslappning.

Vid måndagskvällarnas gudstjänster och 
mässor har psalmsången lyfts av Nikos Grünfeldt, 
som inleder kvällen med att öva psalmer till besö-
karnas glädje. Han avslutar alltid med ett uppskat-
tat postludium.

Under november och december startade vi en 
gospelkör under ledning av Marcus Berglund och 
Arvid Callin Nerdal. Över 50 sångare i alla åldrar 
samlades för att öva några söndagar, och vid första 
advent fyllde de kyrkan med gospel och glädje.

Diakoni
Det diakonala arbetet i församlingen anpassas 
ständigt efter de behov vi ser och möter. Genom 
nya former av samverkan skapar vi fler möjligheter 
för både församlingsbor och medarbetare att nå 
ut med diakonalt stöd. För att hålla blicken mot 
omvärlden är nätverk och samarbeten med andra 
organisationer avgörande. Diakon och verksam-
hetsledare Anna Hirsch ingår, tillsammans med 
Erik Linde från Fisksätra kyrka, i ett nätverk för 
social samverkan lett av Nacka kommun.

Pyssel från Samernas nationaldag.
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Diakonal mottagning
I Forumkyrkan fungerar Diakonal mottagning både 
som en mötesplats och en plats för stöd och 
vägledning från diakoner och volontärer. Denna 
verksamhet drivs i samarbete mellan Älta kyrka, 
Nacka kyrka och Forumkyrkan, vilket kompletterar 
Fisksätras Guds hus råd- och stödinsatser.
Medlemskap i ”Matkassen” ger möjlighet att ta 
del av matdonationer från butiker, grossister och 
privatpersoner. En diakon granskar den ekonomiska 
situationen hos den sökande, både för att säker-

ställa att stödet går till dem som verkligen behöver 
det och för att hjälpa individen att få det samhälls-
stöd hen har rätt till. Ofta innebär detta praktisk 
hjälp med myndighetskontakter, ansökningar och 
rådgivning. Vår förhoppning är att stödet blir en 
tillfällig hjälp på vägen mot självständighet.

Volontärer och ungdomsassistenter gör 
Diakonal mottagning möjlig! Ungdomsassisten-
ter hämtar mat från samarbetsbutiker – varor 
med kort hållbarhet, skadade förpackningar 
eller grönsaker som behöver rensas. Därefter tar 
volontärerna vid och sorterar, ordnar och delar ut 
gåvorna. Under 39 tisdagar har över 3 000 mat-
kassar delats ut, ofta till hushåll med barn. Utöver 
att ge familjer mat på bordet har vi även räddat 
dessa livsmedel från att bli matsvinn – en vinst för 
både människor och miljön!

Hållbarhet kring mat
Varje måndag och tisdag lagar också Per Hansson 
Gladh mat som erbjuds våra besökare. De som har 
möjlighet betalar en slant till diakonala medel som 
vi kan använda för att köpa ett presentkort eller 
betala en faktura för någon som söker stöd hos 
församlingen.

På tisdagar samlas volontärer och deltagare 
från handarbetscaféet vid lunchborden innan de 
lämnar plats åt besökarna på Diakonal mottagning. 
Handarbetscaféet är en växande gemenskap där 
samtalen flödar om livets stora och små frågor – 
allt medan händerna arbetar med kreativa projekt.

Skänkt mat. 
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Öppen dörr
Öppen dörr är måndagens mötesplats i Forumkyr-
kan. Här serveras middag i två sittningar, eftersom 
vi är så många att alla inte får plats samtidigt. Frå-
gan ”Vad blir det för mat idag?” hörs ofta, då det 
alltid är lika spännande att se vad köket har trollat 
fram. Trots att antalet middagsgäster har ökat, har 
budgeten för livsmedel minskat. I december fanns 
det till och med pengar kvar, mycket tack vare 
husfar Per Hansson Gladhs kunskap och uppfin-
ningsrikedom i att ta tillvara den mat vi får.

Efter middagen fortsätter gemenskapen med 
allt från pyssel till musikquiz för både stora och 
små. Språkträningen har däremot haft färre del-
tagare, och därför avslutades den verksamheten i 
december. Kvällen avrundas kl. 19.00 i kyrkorum-
met med gudstjänst.

Samtalsstöd
Mötesplatser spelar en viktig roll, men de kan inte 
ersätta behovet av själavårdande samtal och kris-
stöd. Utöver de samtal vi diakoner har kring ekono-
misk utsatthet, finns ett stort behov av stöd i frågor 
som rör relationer, tro, sorg och livets utmaningar.

Vi präster och diakoner möter en bred variation 
av samtalsämnen och har noterat att fler som 
befinner sig ”mitt i livet” söker kontakt med oss. 
Samtidigt ser vi en oroande trend där fler kvin-
nor som utsatts för våld i nära relationer vänder 
sig till oss för stöd. Även om de fått akut hjälp av 
samhällets instanser, kvarstår ofta svårigheterna i 
vardagen under lång tid.

Dop i Forumkyrkan.
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Social gemenskap & hållbarhet   
en varm, glad och trygg mötesplats 

8 personer har haft arbetsträning via  
MARY-metoden. 

5275 besökare har deltagit i barn och  
familjeverksamheterna.

100 personer besöker Öppna förskolan under 
en fredag i genomsnitt. 

Andlig/existentiell fördjupning & 
hållbarhet – en holistisk & inkluderande 
gemenskap 
 
142 personer deltog i gospelmässa.

Strukturell hållbarhet – professionalitet 
och långsiktig ekonomi

1 utbildning i bemyndigande pedagogik för  
volontärer för att öka kunskapen i den diakonala  
verksamheten. 

Ekologisk hållbarhet – trovärdighet i  
miljöarbetet

3000 matkassar har delats ut med  
skänkt mat.

5050 portioner har tillagats, främst med hjälp 
av mat som skänkts.  

Avstämning mot budgetdirektiven hållbarhet & inkludering
Forumkyrkan har under året målmedvetet arbetat med Hållbarhet och Inkludering, vilket präglar både vår 
gemenskap och våra insatser. Våra gudstjänster och mötesplatser välkomnar alla och det finns möjlighet 
till delaktighet genom både större och mindre uppdrag. Genom MARY-metoden ger vi fler möjligheten 
till arbetsträning och en väg till egen försörjning. Andlighet och existentiella frågor utforskar vi i en öppen 
och välkomnande miljö, inte minst genom våra bokcirklar, Stilla dagar och lördagsmeditationer.  Sången 
och musiken som genomsyrar barn- och familjearbetet förenar och inkluderar utan språkbarriärer. För att 
stärka vår professionalitet har vi även satsat på kompetensutveckling genom flera utbildningar för både 
ideella och anställda medarbetare. Vårt miljöarbete är konkret och handlingskraftigt – vi räddar mat med 
kort hållbarhet från butiker, delar ut den till behövande och lagar måltider som vi bjuder våra besökare på. 
Ett arbete som förenar omsorg, hållbarhet och gemenskap.
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Älta kyrka
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lta kyrka strävar efter att vara en inkluderande 
och andlig mötesplats. Många besökare beskri-
ver atmosfären i kyrkan med ordet hemkänsla 
– en plats där du får vara dig själv och där livets 
erfarenheter får ta plats. Kyrkan kännetecknas av 
en varm och öppen gemenskap med en tydlig 
diakonal inriktning, där omsorg om varandra står 
i centrum, oavsett ålder, etnicitet, trosåskådning 
eller identitet. Gemenskapen kring måltiden har en 
central roll i Älta kyrka, med inledande eller avslu-
tande gudstjänst. Dessa måltider stärker känslan 
av gemenskap och skapar utrymme för samtal om 
tro och existentiella frågor. Församlingens guds-
tjänster och verksamheter bygger på samarbete 
mellan medarbetare och volontärer, vilket främjar 
delaktighet och gemenskap.

Älta som samhälle växer. Enligt Nacka kommuns 
befolkningsprognos beräknas en inflyttning på 
nästan 4 000 människor ske fram till 2035. Nya 
bostäder byggs, förskolor och skolor växer fram 
och utvecklas. I denna expansiva fas vill Älta kyrka 
stärka sin roll som en kyrka mitt i byn och som en 
viktig mötesplats och samtalspartner i lokalsam-
hället. Under året har medarbetarlaget, i sam-
råd med Nacka församlings ledningsgrupp, fört 
diskussioner om hur kyrkan bäst kan möta framti-
dens Älta. En positiv dialog har förts mellan Nacka 
församling och Nacka kommun kring en lämplig 
plats för den nya kyrkan. I december stod det klart 
att inga alternativa markområden från kommunen 
längre var aktuella, vilket innebär att den nya kyr-
kan kommer att byggas på den nuvarande platsen, 
en tomt som församlingen redan äger.

Under året har Älta kyrka haft full bemanning 

med en diakon, en vaktmästare, en kantor, en 
musikpedagog, en församlingspedagog, en präst 
på 50 % samt en präst och verksamhetsledare. 
För att avlasta vaktmästaren utökades Jutta Klees 
timanställning som husvärdinna. Agneta 
Svantesson avslutade sin arbetsplatsförlagda 
lärandeperiod (APL) i februari, och i juni avslutade 
Karl-Johan Warenius sin tjänst som ungdomsas-
sistent. I september tillträdde Nova Walgeborg 
som ny ungdomsassistent i församlingen. Dess-
utom har Julia Westberg, Sixten Ingvarsson och 
Freddy Lopez Vargas under året arbetat som 
visstidsanställda vaktmästare.

Gudstjänst och fördjupning  
Under året har mässa eller gudstjänst firats varje 
söndag, alltid följt av kyrkkaffe och vid särskilda 
tillfällen även kyrklunch. Vid några tillfällen har Älta 
kyrka sammanlyst gudstjänst med Nacka kyrka. 
Upptaktsmässor inledde terminerna, och särskilt 
roligt att nämna är höstens upptaktsmässa då 
Älta kyrka firade sitt 30-årsjubileum. Den festliga 
och fullsatta mässan bjöd på sång av både vuxen- 
och barnkör samt en bred uppslutning av guds-
tjänstdeltagare i alla åldrar. Efteråt serverades en 
uppskattad vegetarisk måltid i församlingssalen.

Vid varje mässa och gudstjänst har kyrkvärdar 
varit delaktiga, med sex vuxna kyrkvärdar i tjänst 
under året. Vid Små och Stora-gudstjänsterna 
har barnkyrkvärdar från både barnkörerna och 
Skaparklubben medverkat, och vid två av dessa 
gudstjänster har Skaparklubben haft en särskilt 
framträdande roll.

Ä
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Musik har haft en viktig plats i gudstjänstlivet, och 
under året har två musikgudstjänster hållits med 
syftet att nå nya besökare genom känd profan 
musik. Under vårterminen firades en musikmässa 
med Lisa Nilsson-låtar, där kören Älta Cantaton, 
en solist och musiker medverkade inför en stor 
publik. Under höstterminen hölls en lika välbesökt 
musikgudstjänst med Abba-låtar, där Älta Vokal-
ensemble och musiker framförde specialskrivna 
arrangemang av Anders Wihk.

Under påskveckorna visades den uppskattade 
konstinstallationen Upp till jorden av konstnären 
Kristina Junzell i Storkällan. Installationen avsluta-
des med en minnesgudstjänst för utdöda arter i 
Storkällans kapell.

Tillsammans med Skaparklubben framförde 
medarbetare ett julspel för små och stora. 

Vid sidan om söndagen är tisdag en viktig guds-
tjänstdag i Älta kyrka. Varannan tisdagsmorgon 
hålls en enkel morgonbön följt av frukost och sam-
tal för både församlingsbor och personal. Varannan 
tisdagskväll firas Mat & Mässa, en mötesplats för 
gemenskap, samtal och mässa. Under hösttermi-
nen inleddes kvällen med mässa och avslutades 
med måltiden, en förändring som mottagits väl av 
både medarbetare, volontärer och besökare. 

En gång per månad har musiker och präst eller 
diakon besökt vård- och omsorgsboendet Sara-
hemmet, där en andakt firats med de boende 
med efterföljande fika och samtal. På vård- och 
omsorgsboendet Ednahemmet har andakter hållits 
vid några enstaka tillfällen under året.

Doptider har erbjudits söndagar i anslutning till 
mässa och gudstjänst.

Fördjupning
Vårens och höstens bibelstudier har utgått från 
evangelieberättelserna och Jesu liv i relation till 
europeisk konst, med särskilt fokus på konst från 
de senaste 500 åren. Analyser av både texterna 
och konstverk har lett till värdefulla och livgivande 
diskussioner. Gruppen har i regel träffats varannan 
vecka, och vårterminen avslutades med en utflykt 
till Erstaviks kapell från 1700-talet, där ägaren 
Carl af Petersén gav en guidad visning.

Under våren höll prästen Göran Capron 
Lundqvist en serie av föreläsningar i Nacka kyrka 
om konst, kultur och kyrkans roll genom historien. 
Föreläsningarna utforskade kyrkans teologi genom 
symboler, arkitektur och konst, både i Nacka kyrka 
och i andra kyrkor från förra sekelskiftet och tidi-
gare. Serien avslutades med en visning av 
Storkyrkan, ledd av Ulf Lindgren, följd av samvaro 
och kaffe i Grillska huset.

Körsång i Älta kyrka.
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Musik

Älta Cantaton
Älta Cantaton har haft ett händelserikt år och 
medverkat vid flera gudstjänster. En av årets höjd-
punkter var musikmässan i Storkällan, där kören 
framförde specialarrangerade Lisa Nilsson-låtar 
inför en fullsatt sal. Arrangemangen var skapade 
av Anders Wihk, och solist var Therese Löf.

Traditionsenligt sjöng kören in våren på Valborg 
tillsammans med Älta scoutförening i Hedvigslund.

Under hösten genomfördes en uppskattad kör-
resa till Arbrå församling i Hälsingland, där kören 
samarbetade med församlingens kyrkomusiker 
Hans Blomberg samt musikerna Joakim Lund-
ström och Sareidah Hildebrandt på gitarr och flöjt.

Damerna i kören medverkade tillsammans med 
barnkören på Luciagudstjänst, och året avslutades 
med två fullsatta julkonserter i Storkällan.

Detta har varit ett händelserikt körår!

Älta Vokalensemble
Älta Vokalensemble har under året sjungit vid tre 
gudstjänster och samarbetat med Kammarkören i 
Nacka kyrka vid framförandena av Johannes-
passionen och Skapelsen.

I juni inledde ensemblen traditionsenligt som-
markvällskonserterna i Nacka kyrka. Höstens stora 
satsning var musikgudstjänsten med Abba-låtar, 
specialarrangerade för ensemblen av Anders 
Wihk. Evenemanget blev en succé och fyllde 
Storkällan till sista plats.

Året avslutades med en julkonsert i Nacka 
kyrka, i samarbete med Kammarkören.

Sångfåglarna
Denna daglediga kör fokuserar på sångglädje och 
gemenskap. Under året har kören uppträtt vid 
soppluncherna, där de avslutade vårterminen med 
vårsånger och höstterminen med julsånger – alltid 
med inslag av allsång.

Stjärnkören, Solkören & Rymdkören.
Under året har Älta kyrka haft tre barnkörer för 
barn mellan 4 och 9 år. Körverksamheten har ägt 
rum på måndagar, med undantag för lovveckor.

Babyrytmik
Nya människor fortsätter att hitta till babyrytmi-
ken, vilket är glädjande. I genomsnitt 25 föräldrar 
och 25 barn besökte Älta kyrka varje tisdag för-
middag med undantag för lovveckorna. Verksam-
heten fortsatte på samma sätt som året innan, 
med en grupp för bebisar mellan 0 och 9 måna-
der och en för barn mellan 10 och 18 månader. 
Efter sångstunden har alla samlats för en gemen-
sam lunch, vilket skapat utrymme för gemenskap 
och samtal. Samtidigt har det varit ett bra tillfälle 
för kyrkans medarbetare att lära känna familjerna 
och informera om kyrkans verksamheter 
och gudstjänster.

Älta Canaton, Arbrå församling, Hälsingland.
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Hela Sigfridsborgsskolan har varit i Älta kyrka vid 
adventssamlingar i december.

Fredagmys
Älta kyrkas generationsöverskridande koncept 
Fredagsmys har fortsatt att vara en uppskattad 
mötesplats för människor i alla åldrar. En fredag i 
månaden under både vår- och höstterminen har 
deltagarna samlats för mingel, skapande, samtal 
och måltid, vilket avslutats med en 
gemensam andakt.

Den yngsta deltagaren var ett år och den äldsta 
90 år, vilket skapade en unik och varm gemenskap 
över generationsgränserna.

Pedagogik
Skaparklubben har under året samlats på tisdags-
eftermiddagar och riktat sig till barn i åldern 9 - 12 
år. Verksamheten har utgått från kyrkoåret med 
syftet att lära känna bibelns berättelser, och få 
möjlighet att relatera delar till sina egna liv och 
samtala om existentiella frågor. Förutom samtal 
har barnen fått uttrycka sina känslor och tankar 
genom skapande med sina händer, dans eller 
drama. I den avslutande andakten har de varit 
delaktiga genom textläsning, bön, ljuständning och 
avslappning. Skaparklubben har medverkat vid en 
mässa per termin, där de bland annat har dansat 
och varit kyrkvärdar. De har även haft en aktiv roll 
i Små och Stora-gudstjänster samt Mat & Mässa. 
Några av barnen deltog dessutom i det årliga 
julspelet på julafton.

Skolkyrka
Dagbarnvårdarna i Älta har varit hos oss med sina 
barn i åldern 1-5 år för att lyssna till påskberättelsen.

Stavsborgskolan högstadieelever i årskurs 7 
har besökt oss under en dag för att få prova på 
Meningen med mig där eleverna fick samtala och 
göra övningar med fokus på existentiella frågor.

Sigfridsborgsskolan årskurs 6 fick vara med om 
en allhelgonavandring i Storkällan. Under en timme 
fick eleverna uppleva och samtala om begrav-
ningsritualer, döden och vad som händer däref-
ter. De fick även se bilder och diskutera helgon 
samt andra personer som förändrat världen, med 
reflektion kring hur de själva kan göra skillnad i det 
lilla. Vandringen avslutades med ljuständning och 
diktläsning vid minneslunden.

Gudstjänst i Älta kyrka.
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Diakoni

Ideellt engagemang
Älta kyrka har en stor och engagerad skara volon-
tärer som bidrar regelbundet till verksamheten 
året runt. Tack vare deras insatser har kyrkans 
arbete kunnat flyta smidigt och genomföras med 
hög kvalitet. Under året har volontärerna hjälpt till 
med dukning, servering, diskning och städning vid 
Lunchträffar, Mat & Mässa, Torsdagscafé, 
Kyrklunch, Fredagsmys och Gemenskapsjul.

Den största volontärsamlingen ägde rum under 
Alla helgons dag i Storkällan, där de serverade 
soppa, smörgåsar och kaffe från morgon till kväll. 
Utöver praktiskt arbete bidrar volontärerna också 
genom att möta besökare, ge information och 
finnas där för den som behöver en medmänniska 
att prata med.

Mat- och julklappsinsamling  
Under två veckor i november och december 
samlade Ältabor in matvaror och julklappar för att 
stödja personer i behov av extra hjälp inför julen. 
Insamlingen skedde i samarbete med Forumkyr-
kan, som ansvarade för den centrala utdelningen.

Nytt för detta år var Stavsborgsskolans med-
verkan i julinsamlingen. Det var årskurs 1 och 9 
som målade och skrev julkort som sedan skicka-
des med i den centrala utdelningen.

Måndag i Älta  
Måndag i Älta har vi haft varannan vecka på för-
middagen som bestått av yoga, lunch och samtal. 
Under yogan har deltagarna fått möjlighet att 

gå inåt med hjälp av andningen, kroppsövningar, 
meditation och avslappning, Vi har utgått från 
söndagens texter som läses i början och slutet 
av yogan där tid ges för inre reflektion. Efter yoga 
samlas gruppen för sopplunch i församlingssalen, 
som leds av diakon. Gemenskapen, samtalen och 
måltiden är i centrum. Vid varje tillfälle avslutar 
diakonen med ett specifikt samtalsämne, där 
existentiella frågor blir extra tydligt. 

Lunchträffar 
Lunchträffarna är en viktig mötesplats där gemen-
skap, musik, sång och samtal står i fokus. Varan-
nan torsdag under terminen serveras soppa, och 
inbjudna artister bjuder på musikunderhållning. 
Vid vissa tillfällen ansvarar medarbetare från Älta 
kyrka för programpunkterna. Dessa träffar är 
också en värdefull arena för volontärerna, där de 
får en central roll i genomförandet av luncherna. 
Diakonen har huvudansvaret för verksamheten, 
med stöd från övriga medarbetare.

Samtal  
Under året har diakonen mött många människor 
för samtal – i hemmen, i kyrkan och per telefon. 
Oro i världen och i den närmaste omgivningen har 
satt spår, och fler har sökt sig till kyrkan för att 
få stöd.

Diakonen har genomfört flera samtal och hem-
besök varje vecka samt haft informella möten i 
samband med kyrkans verksamheter och guds-
tjänster. Under året har efterfrågan på ekono-
miskt stöd och hjälp med fondansökningar ökat, 
liksom behovet av själavårdssamtal, särskilt bland 
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unga vuxna. Existentiella frågor har varit centrala i 
många av dessa möten.

Kreativt torsdagscafé
Kreativt torsdagscafé vänder sig till daglediga i alla 
åldrar. Fokus är att skapa gemenskap, samtal och 
en miljö där man får använda sin kreativitet i olika 
former av skapande. Fika och måltider är en viktig 
del i verksamheten, både för att möta behovet av 
mat och som en plattform för samtal.

Gröna volontärer  
Under sommaren har några volontärer hjälpt till 
med att vattna planteringar i pallkragarna. I övrigt 
är det medarbetare som utfört arbetet med 
plantering och skötsel.

Mission 

Ekumenik  
Samarbetet med Allianskyrkan har fortsatt under 
2024. Under juli och augusti firades andakten 
Sommarkväll i Älta varannan söndag i Älta kyrka 
och varannan söndag i Allianskyrkan, där besö-
karna bjöds på kyrkkaffe. En Ekumenisk gudstjänst 
firades under våren i Älta kyrka där Allianskyrkans 
pastor predikade. Under Allhelgonahelgen gjordes 
en gemensam ljusvandring som utgick från 
Allianskyrkan med inledande bön och sång och 
avslutades i Storkällan med minnesgudstjänst 
och ljuständning.

Samverkan med lokalsamhället 
Älta kyrka har samverkat med lokalsamhället vid 
olika tillfällen under året, vid Ältadagen, vid 
Valborgsfirandet i form av körsång, vid Älta jul-
marknad, medverkan i gruppen Trygg och säker 
samt med skolor och fritidsgård.

Bingo i Älta kyrka.





Social gemenskap & hållbarhet   
en varm, glad och trygg mötesplats 

1 152 besökare på babyrytmik. 

300 besökare Fredagsmys. 

300 besökare Måndagar i Älta

Andlig/existentiell fördjupning & 
hållbarhet – en holistisk & inkluderande 
gemenskap 

160 besökare upptaktsmässa.

147 besökare på musikgudstjänst med  
Abba låtar. 

80 besökare på Allhelgonahelgens  
minnesgudstjänst i Storkällan.

160 deltagare totalt på Bibelsamtalen. 

Strukturell hållbarhet – professionalitet 
och långsiktig ekonomi

1 samtal med personalen kring bygget av ny kyrka.

1 personaldag med övernattning i Sigtuna.

Ekologisk hållbarhet – trovärdighet i  
miljöarbetet

70% vegetariska måltider och återkommande 
inköp av ekologiska/kravmärkta varor såsom  
olivolja, kaffe, te och frukt.

Avstämning mot budgetdirektiven hållbarhet & inkludering
Älta kyrka har under året fokuserat på Hållbarhet och Inkludering, bland annat genom Fredagsmys som  
ett generationsöverskridande koncept, samarbete med Allianskyrkan och ekumeniska gudstjänster,  
musikgudstjänster med teman kring ABBA och Lisa Nilsson som har öppnat kyrkan för en bredare publik.  
Vår gemenskap är trygg och öppen, med en tydlig diakonal inriktning där omsorg och måltidsgemenskap 
står i centrum. Samarbete mellan medarbetare och volontärer skapar engagemang och delaktighet. Kyrkan 
ska byggas ut för att bättre rymma både verksamhet, besökare och personal. Vi har under året haft flera 
dialoger med Nacka kommun för att hitta en hållbar lösning, i linje med vårt strukturerade och professio-
nella arbete för att värna personalen. Vi strävar efter ekologisk hållbarhet och trovärdighet i vårt miljöar-
bete. Under året har vi därför ökat andelen vegetariska måltider som vi serverar till besökare med målsätt-
ningen att bli helt vegetariska.
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Fisksätra kyrka
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r 2024 inleddes med att verksamhetsledare 
Erik Linde gick på föräldraledighet och ersattes 
av den nyanställda prästen Jenny Westling. Under 
våren slutade vaktmästaren Mattias Ristholm 
och under försommaren lämnade även diakoni-
assistenten Magnus Helmner. Mattias ersattes 
av den nyanställde vaktmästaren Rikard Ahl, men 
det skulle dröja ända till 2025 innan Magnus fick 
en ersättare. Diakonen Gunilla Moshi vikarierade 
under året, och avslutade sitt uppdrag efter som-
maren. Stöttning i form av personal från övriga 
församlingen har funnits, främst i fritidsledaren 
Gustav Gawell och i pilgrimsledaren 
Anne Lutteman. 

Personalbrist har präglat året och viss verk-
samhet har behövt stå tillbaka. Medvetet har vi 
prioriterat barnverksamheten framför vuxenverk-
samheten, då barn och unga har en särställning 
i Svenska kyrkan. Ett tydligt exempel på detta är 
att vi under 2024 har avvecklat den populära och 
välbesökta verksamheten Öppen Spis för vuxna 
och i stället satsat resurserna på att behålla och 
utveckla barnverksamheten. 

När Erik återvände i augusti efter sin föräldra-
ledighet blev Jenny, enligt tidigare överenskom-
melse, kvar som komminister i Fisksätra. Samti-
digt genomfördes en planerad omstrukturering i 
verksamheten. Mest noterbart var avslutandet av 
Family Night efter många år. Istället introduce-
rades en gemenskapsmåltid på tisdagar och en 
särskild barn- och familjeverksamhet med måltid 
på torsdagar. Även veckomässan flyttades då från 
tisdagar till torsdagar. Syftet var att ge barnen 
större utrymme i mässan, erbjuda deras familjer 

en mer attraktiv mötesplats i torsdagens måltid, 
och stärka tisdagsmiddagen som en samlingsplats 
för vuxna. . Ändringen har varit lyckad och ökat 
förutsättningarna att bygga barn- och ungdom-
sverksamheten stark för framtiden. 

Årets många förändringar, i kombination med 
den ständiga personalbristen, har gjort 2024 till 
ett prövande år för Fisksätras personalgrupp. 
Trots detta har en stark kärlek till uppdraget 
varit tydlig, där varje anställd bidragit stort till sin 
respektive uppgift. Detta, tillsammans med en 

Nobelmiddag i Fisksätra kyrka.

Å
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stark vinnarattityd och kämparandra, gör att vi i 
Fisksätra vädrar morgonluft och ser med tillförsikt 
mot 2025. 

För att understryka att året inte bara har hand-
lat om kamp och ovisshet, behöver stunder som 
Fisksätra kyrkas 50-årsjubileum uppmärksammas. 
Den 6 oktober var det stor fest i Fisksätra kyrka, 
då vi på dagen uppmärksammande vår älskade 
kyrkobyggnads födelsedag. 110 personer samla-
des för att fira, minnas och hoppas på minst 50 
goda år till. Många ansikten ”från förr” deltog och 
dagen gör oss påminda om hur mycket Fisksätra 
kyrka och Guds Hus betyder för människorna som 
befinner sig här. 

Gudstjänst och musik
Gudstjänstlivet i Fisksätra kyrka präglas av en 
inkluderande gemenskap där människor möts för 
att dela upplevelsen av det som är större. Vi firade 
svenskkyrklig mässa två gånger i veckan, med 
1093 besök vid söndagens mässa och 770 vid 
veckomässan, där den särskilt riktar till barn 
och familjer. 

En nyhet för 2024 är en omarbetad morgonbön 
som firas varje måndag morgon. Den har hjälpt 
oss att fokusera på vad som är viktigt i den kom-
mande veckan och påminner oss att vi ska vara 
Guds svar i vår del av världen. Bönen leds ofta 
av frivilliga och stöds av anställda, vilket stärker 
förståelsen av att det är vi tillsammans 
som är kyrkan. 

Andakter på Båthöjden
I samverkan med Båthöjden har Fisksätra kyrka 
anordnat månatliga andakter med fokus på bön 
och musik. Dessa stunder har gett både boende 
och personal möjlighet att delta i en gemen-
skap av andakt och reflektion. Utöver andakterna 
erbjöds samtal, där individer fick utrymme att 
dela tankar och erfarenheter i en trygg miljö. Vi 
reflekterade över livets stora frågor och fann 
styrka i tron med hjälp av bibeltexter. Många av 
de anställda på Båthöjden deltar regelbundet i 
andakter och verksamheten vid Fisksätra kyrka, 
vilket stärker relationen mellan församlingen och 
vård- och omsorgsmiljön.

Yoga och zumba
I Fisksätrakyrka erbjuder vi en plats för gemen-
skap och välmående genom rörelse och mindful-
ness. Våra yogapass för kvinnor och zumbapass 
för alla syftar till att öka kroppsmedveten-
het, styrka och balans samt att ge verktyg för 
smärthantering och stressreducering. Genom att 
arbeta med kropp, andning och sinne stärker vi 
både den fysiska och mentala hälsan. Yogapas-
sen avslutas med bön, och både yoga och zumba 
innehåller mindfulnessövningar som hjälper delta-
garna att vara närvarande i nuet. Varje pass avrun-
das med en gemensam fikastund och samtal, där 
vi delar erfarenheter och stärker vår gemenskap. 
Totalt har vi haft yoga vid 30 tillfällen med 
sammanlagt 336 besök.
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Pilgrimspromenader
Under året har vi fortsatt att förvalta arvet från 
pilgrimspromenaderna, en verksamhet som upp-
stod under pandemin. Pilgrimsledare Anne Lutte-
man, tillsammans med anställda och frivilliga, har 
under 2024 genomfört 22 pilgrimspromenader 
med totalt 158 deltagare.

Musik & kultur
Under 2024 har två medarbetare med musikalisk 
kompetens slutat. I kombination med att musi-
kertjänsten redan var vakant har detta förstås 

präglat musiklivet. Trots utmaningarna har vi aktivt 
arbetat vidare, och ett exempel på vårt lösnings-
fokuserade förhållningssätt är att vi börjat sjunga 
psalmer a capella under morgonbönerna. Varje 
måndag sjunger vi psalmerna 176 Din klara sol går 
åter opp samt 217 Gud för dig är allting klart. Dels 
gör vi det för att sång talar till oss på ytterligare 
ett sätt än vad de melodilösa orden gör, dels gör 
vi det för att stärka sångvanan som inte alltid är så 
självklar i områden som Fisksätra. 

En annan aspekt av hur vi arbetar med musi-
ken är att vi alltid använder samma psalmer vid 
torsdagsmässorna, fast då med en vikarierande 
musiker. Detta för att de barn som ännu inte kan 
läsa ska kunna lära sig att följa med i sången. Säl-
lan har psalmer som 21 Måne och sol sjungits med 
sådan styrka och frenesi som i Fisksätra kyrka 
under 2024. 

Vad gäller de mer självklara inslagen i musiken 
så finns de också. Under året har vi fortsatt våra 
uppskattade konsertmässor, där musiken får bära 
budskapet och mässan firas i konsertens mitt. 
Besökarna får möjlighet att möta Gud både i natt-
vardens mysterium och i musikens förlovade land. 
Under året firades det totalt tio konsertmässor 
med en bred genremässig variation – från operaa-
rior och klassiska pianokonserter till latinorytmer 
och jazz.

I maj framfördes en uppskattad konsert, där 
delar ur Carl Orffs Carmina Burana framfördes, 
tillsammans med kören Nota Bene, damkören Meja 
samt instrumentalister och solister från bland 
annat Operahögskolan. Projektet leddes av Casper 
Wikström. 

Mässa i Fisksätra kyrka.
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Vi har fortsatt att satsa på vår projektkör, som 
under våren leddes av Magnus Helmner och 
Mattias Ristholm, och under hösten av Ingemar 
Berglind och Mattias Ristholm. Kören har under 
året strävat efter att hitta sin form, med ett tyd-
ligare fokus under hösten på att sjunga trestäm-
migt. Detta har lockat fler sångare att ansluta, och 
vid årets slut hade kören cirka 20 medlemmar.  

En annan mycket spännande verksamhet som vi 
har fortsatt med är våra kulturtorsdagar, där olika 
kulturella händelser blir en mötesplats över klass-, 
köns-, religions-, och etniska gränser. Dessa 
evenemang som hålls ungefär en gång i månaden, 
lockade under 2024 totalt 384 besökare. Kvällarna 
har haft vitt skilda kulturella inslag med allt från 
dans till journalistbesök, även om bildkonst och 
musik är de bärande kulturella uttryckssätten. I 
centrum för dessa kvällar står dock mötet. Vi har 
strävat efter att ha kulturella händelser som på 
olika sätt premierar mötet mellan människor, oav-
sett om det är mötet mellan besökare eller mötet 
mellan kulturell utförare och besökare. 

Under höstterminen flyttades kulturtorsdagarna 
till tisdagar, men verksamheten fortsatte i 
samma anda.

Pedagogik 
Undervisning finns som ett naturligt drag i mycket 
av vår verksamhet, men några delar sticker ändå 
ut som särskilda läromiljöer. En sådan miljö är vår 
ungdomsverksamhet, kallad Club Fiskis som har 
träffats vid 29 tillfällen och haft 358 besök. 
Generellt sett kommer tjejerna mer regelbundet 
medan killarna kommer mer sporadiskt. Rund-

pingis och tävlingar om aktuella händelser har 
varit populära inslag. Fritidsledare Gustav var med 
varannan träff. Vi har haft samtal kring demokrati, 
yttrandefrihet och om fascistiska rörelser, samt 
lärt oss självförsvar. På Valborg hjälpte några 
ungdomar till med ansiktsmålning på torget och 
deltog vid brasan. 

Till hösten fick vi prästen Jenny, och vår mål-
sättning var att få ungdomar att reflektera mer 
kring olika teman som vänskap, människovärde 
och kärlek. En kväll samtalade vi kring bön, och 
ungdomarna skrev egna böner - som blev väldigt 
starka. Under hösten fick vi sällskap av några ung-
domsledare, vilket tillförde nya perspektiv.

För de yngre barnen finns verksamheten Unga 
fiskar som har haft 622 besökare fördelat på 30 
tillfällen under 2024. Dit kommer en hel del barn 
som ibland kommer från trångbodda hem. 
Därför har de en hel del spring i benen. Det gör att 
vi försöker skapa aktiviteter med mycket rörelse. 
Vi anordnade bland annat en skräpplockardag för 
att öka medvetenheten om miljöansvar.

Vid mellanmålen tar vi ofta upp aktuella hän-
delser, som samernas nationaldag och karnevals-
firande. Vid ett tillfälle fick barnen prova en seder-
måltid som ledde till samtal om det judiska folkets 
uttåg ut ur Egypten, de muslimska barnen hade 
mer kännedom om händelsen än de kristna barnen! 

Vi har investerat i ett Playstation, genom 
spelandet har de spelande kunnat föra 
samtal om livet, Messi och Fifa. 

På påsklovet bjöd vi på lunch, rörelselekar och 
filmvisning. Under kulturfestivalen deltog flera barn 
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med egenskrivna böner för fred. Vi firade också 
det eritreanska nyåret, då flera av våra barn kom-
mer från Eritrea. Till vår stora glädje bar de sina 
traditionella dräkter. Till vår hjälp hade vi Ingrid 
från Sensus som berättade hur den firas och bjöd 
på popcorn. 

Ungdomsledare har haft uppdrag hos oss att 
organisera roliga lekar, vilket varit betydelsefullt 
flera av våra barn. Vi ordnade även Holyween, där 
vi kunde samtala om döden och saknad av en 
familjemedlem men också få festa loss och 
klä ut oss. 

Inför advent övade vi Luciasånger tillsammans 
med organisten Sigvard, vilket resulterade i en 
Luciakonsert som avslutning på terminen. 

Diakoni 
Arbetet i Fisksätra präglas av det interreligiösa 
och det diakonala. Det är inte en inriktning vi 
valt, utan en naturlig följd av vår omvärld. Med 
andra ord: att vara diakonala och interreligiösa är 
Svenska kyrkans kallelse i Fisksätra. 
För att nå den grupp som vi är satta att betjäna 
med vår diakoni, har vi formerat oss som Guds 
Hus Råd- och Stödcenter (GHRS). Det är ett 
arbete som i olika skepnader har funnit sedan 
2008 och som drivs i samarbete med Stockholms 
Katolska Stift samt Muslimernas Förening i Nacka. 
Här sker vår mest omfattande diakonala verksam-
het, och 2024 är inget undantag.

Precis som föregående år ser vi även 2024 ett 
ökat diakonalt behov i Fisksätra. Det är en illavars-
lande trend att många far illa i vårt samhälle och vi 
har försökt att möta den trenden med vår dia-
konala insats. Under året har vårt samarbete med 

ICA Fisksätra fördjupats, och vi fortsätter att dela 
ut stora mängder mat till behövande. 

Barn hjälper till vid gudstjänst.
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Guds Hus Råd- och Stödcenter
Den diakonala verksamheten inom GHRS bestäms 
av Guds Hus styrgrupp, där Nacka församling är 
representerad. Under året har verksamheten i 
GHRS bestått av Svenskundervisning, GHRS drop 
in-mottagning, GHRS bokade stödsamtal samt 
Samhällsgruppen.

Svenskundervisning 
Under året har vi hållit svenskundervisning vid 
29 tillfällen, med totalt 367 besökare. Vi erbjuder 
både en nybörjargrupp och en fortsättningsgrupp 
för kvinnor som bott länge i Sverige men fortfa-
rande kämpar med uttal och grammatik. På deras 
begäran har vi arbetat med diktamen, haft läxor 
och ökat samtalen i grupp. Ett annat inslag har 
varit att vi ser på nyheter och tillsammans förkla-
rar vad som händer i världen. Eleverna har även 
fått skriva och framföra egna dialoger, och vi har 
pratat om humor – att kunna dra en rolig vits på 
ett nytt språk är en viktig milstolpe. Vi har haft 
diskussioner med olika teman. När vi talade om 
städtips blev eleverna mycket engagerade! 
Ett annat tema var kärlek och lycka.

Guds Hus Råd- och Stödcenter drop in
Under året har vår drop-in verksamhet för råd- 
och stödfrågor tagit emot 556 besök under de 32 
gånger vi har haft öppet. Syftet är att sänka trösk-
larna för hjälpsökande och göra det så enkelt som 
möjligt att få stöd. Hjälpen kan handla om allt från 
utdelning av mat och kläder, till att man vill boka 
ett samtal för vidare råd- och stödsamtal.

Bokade samtal
En av våra största diakonala insatser sker genom 
de många bokade samtal vi erbjuder. Varje vecka 
möter vi många människor i olika typer av stöd-
samtal. Det kan handla om allt från hjälp med 
myndighetskontakter och ekonomisk hjälp, till ren 
själavård. Vi strävar alltid efter att kunna erbjuda 
ett samtal så snabbt som möjligt, gärna redan 
samma vecka som besökaren hör av sig.

Samhällsgruppen
En del i GHRS arbete är samhällsgruppen. 
Den leds av Susanna Walther som är anställd av 
Stockholms Katolska Stift, tillsammans med 
medarbetare från Nacka församling. Under 2024 
samlades gruppen 30 gånger och totalt deltog 
285 personer.

Träffarna brukade inledas med en diskussion 
om aktuella händelser i världen, Sverige och Fisk-
sätra. Därefter behandlades ett tema från lärobo-
ken Samhällskunskap på lätt svenska, där delta-
garna fick lära sig om ämnen som familjeekonomi, 
arbetslivet samt lag och rätt. De fick även nyttig 

Kulturfestival.
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information om hur man hanterar reklamationer 
och hur pengar och miljö hör samman. 

I juni deltog Joao Alho samt Susanna Walther i 
en digital utbildning för att under höstterminens 
början kunna erbjuda även digital kunskap till 
samhällsgruppens deltagare. Som ett resultat av 
denna utbildning har Joao börjat lära ut hur man 
använder olika nyttiga funktioner 
på mobiltelefoner. 

Under året fick gruppen två besök från Nacka 
kommun. Det första var från utbildningsenheten, 
som gav information om barnens rätt till förskola. 
Det andra besöket handlade om kommunens 
insatser för seniorer som behöver vård. Gruppen 
deltog dessutom i ett studiebesök och en utflykt 
under år 2024. Under sportlovet besökte de 
Nordiska museet och den omtalade utställningen 
Nordbor. Terminen avslutades den 10 december 
med en gemensam utflykt till Tyresö, där pro-
grammet bestod av historieberättelse om Tyresö 
kyrka samt av en pilgrimsvandring 
runt Tyresö slott. 

Övrig diakoni
Förutom den diakonala verksamheten inom GHRS, 
bedriver Nacka församling även sin egen diakoni. 
Den kanske mest kända av dessa är vår gemen-
skapsmiddag på tisdagar. Tidigare kallad Family 
night, men kallas numera för Tisdagsmiddag. Hit 
kommer människor från olika bakgrunder för att 
söka gemenskap med andra och samtidigt äta 
tillsammans. Här samverkar anställd personal 
tillsammans med volontärer i serveringen. Här har 
vi en av våra bästa diakonala plattformar för att 

nå våra deltagare. På så sätt blir denna middag ett 
nav i vår diakonala verksamhet, samtidigt som den 
är ett viktigt tillfälle för upprätthållandet av bilden 
av Fisksätra kyrka som en öppen och tolerant 
kyrka. Under 2024 har vi haft 30 middagar där i 
snitt 50 personer deltagit. 

Under sommaren bedriver vi även en omfat-
tande diakonal verksamhet. Främst utgörs den av 
ett familjeläger, som efterföljs av en veckas dag-
kollo på hemmaplan. Platsen för årets familjeläger 
var Sigtuna folkhögskola. Totalt deltog 47 personer 
från Fisksätra, som annars inte hade haft möjlighet 
till semester och socialt umgänge.

För vuxna genomförde vi även diakonal verk-
samhet under sommaren, bland annat genom 
caféverksamhet på Fredstorget utanför kyrkan, 
vilket bidrog till att ge Fisksätra liv, då området 
annars känns stängt på sommaren. Dessutom 
genomfördes tre dagsutflykter med sammanlagt 
60 deltagare.

Guds Hus
Guds Hus har under året fortsatt att arbeta för 
att främja dialog, förståelse och samverkan mellan 
olika religiösa och kulturella grupper. Genom åter-
kommande evenemang som fredsbön, seminarier 
och kulturfestival skapar Guds Hus mötesplatser 
där människor med olika bakgrunder kan träffas 
och utbyta erfarenheter. Guds Hus har engagerat 
sig i frågor om social sammanhållning, interreligiös 
förståelse och gemensamt ansvarstagande i sam-
hället. Genom lokala och internationella samarbe-
ten bidrar Guds Hus till att bygga broar och främja 
en mer inkluderande och tolerant värld.
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Unga vuxna besökte Abu Dhabi
En grupp unga vuxna kristna och muslimer från 
Guds Hus besökte i januari 2024 Abrahamic 
Family House i Abu Dhabi, ett unikt projekt där en 
kyrka, synagoga och moské delar samma plats för 
att främja religiös samverkan. Gruppen besökte 
även Worship Village, som rymmer sju kyrkor från 
olika kristna traditioner, ett hindutempel och ett 
sikhtempel. Resan bjöd på glada skratt, gemen-
skap och förstärkt engagemang för interreligiöst 
samarbete och hopp om nya generationers enga-
gemang för Guds Hus och i
nternationellt samarbete.

Guds Hus på global KAICIID-konferens 
I maj deltog Guds Hus i KAICIIDs första globala kon-
ferens om religionsdialog i Lissabon. Carl Dahlbäck 
presenterade Guds Hus-arbetets positiva effekter 
i lokalsamhället. Konferensen samlade religiösa 
och politiska ledare från hela världen under temat 
Transformative Dialogue, med fokus på inklude-
rande städer, fredsbyggande och helig ekologi.

Guds Hus på besök i Abu Dhabi. 
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Fredsbön 
Vid den kristna pingsten samlades vi i Fisksätra 
kyrka för Guds Hus årliga fredsbön. Muslimer, 
judar, kristna och människor av andra trostradi-
tioner förenades i tal, sång och bön för fred i vår 
värld. Efter programmet bjöds deltagarna in till en 
eftersamling med enkel förtäring. Medverkande 
var bland annat Ouisilla Ben Othman, Fredrika 
Gårdfeldt och Miriam Mosesson.

Järvaveckan 
På Järvaveckan 2024 deltog Guds Hus i tältet Tro 
på Järva, för att visa hur olika religioner kan stå 
sida vid sida och tillsammans arbeta för fredliga 
och inkluderande samhällen. Representanter från 
olika trossamfund mötte besökare, svarade på 
frågor och delade kunskap olika religioner. Sedan 
fortsatte mötet till moskén för att fortsätta dialo-
gen. Det blev också en möjlighet att diskutera de 
nyligen inträffade koranbränningarna och behovet 
av att hantera sådana kränkningar på ett 
konstruktivt sätt. 

Religions for Peace på studiebesök
I juni tog Guds Hus emot en delegation från Reli-
gions for Peace i Berlin, som en del av projektet 
Metropolitan Region. Delegationen mötte repre-
sentanter från Guds Hus tre samfund och fick en 
visning av Fisksätra kyrka och moské.

Kulturfestival
Guds Hus Kulturfestival 2024 arrangerades i 
september i Fisksätra med temat Vänner i världen. 
Dagen bjöd på interreligiös bön av barn, 

klezmer-musik och föredrag om fred och förso-
ning av Rev. Packiam T Samuel från Henry Martyn 
Institute i Indien. Kvällen avslutades med middag 
följt av koranrecitation i kyrkan av Sheikh 
Saad Nomani.

Seminarium för fred och klimaträttvisa 
I september arrangerades ett seminarium i 
Fisksätra kyrka om trossamfundens roll i freds- och 
klimatarbete. Det ingick i en global aktionsvecka 
och samlade representanter från 
olika organisationer.

Besök på Tumba Gymnasium 
I oktober besökte Guds Hus Tumba Gymna-
sium för att berätta om sitt arbete och diskutera 
samhällsfrågor. Elevernas engagemang ledde till 
spännande och givande diskussioner

Interreligiös praktikerträff i Örebro
Guds Hus medverkade på den interreligiösa prak-
tikerträffen Hopp – gemensam handling i en sår-
bar värld i Örebro i oktober. Människor från olika 
religioner och kulturer som arbetar lokalt över 
religiösa gränser var inbjudna. Vi delade metoder, 
utmaningar, strategier och erfarenheter av dia-
praxis för att stärka vårt handlande tillsammans.

Seminarium om antisemitism
I november var Guds Hus medarrangör till en före-
läsning om lärande, förebyggande och konsekvenser 
på Svenska kyrkan Stockholms stiftskansli. Björn 
Westerström från Segerstedtinstitutet vid Göte-
borgs universitet, föreläste, följt av panelsamtal.



Fisksätra kyrka     63

Guds Hus i EU-parlamentet
I december var Guds Hus inbjudet till EU-
parlamentet för att diskutera religiösa och ideella 
organisationers roll i integration. EU-parlamenta-
riker Lidia Pereira stod som värd och arrangörer 
var KAICIID, European Council of Religious Leaders 
och Network For Dialogue.

Förnyelse av köpekontrakt
I december förnyades kontraktet för marken i 
Fisksätra, där en framtida moské planeras 
att byggas.

Unga i Guds Hus deltar i KAICIID-projekt 
En grupp unga vuxna från Guds Hus deltar i pro-
jektet Catalysts for Cohesion, där de genom en 
poddserie delar sina erfarenheter av att vara på 
flykt och söka trygghet i Sverige. Projektet syftar 
till att ge unga möjlighet att sätta ord på sin livs-
berättelse och nå fram till allmänheten 
och beslutsfattare.

Guds Hus vänförening
Under året har Guds Hus vänförening arrange-
rat flera inspirerande föreläsningar och möten. I 
januari besökte Simon Sorgenfrei Fisksätra moské 
för att berätta om sin bok De kommer att vara 
annorlunda svenskar, som skildrar muslimska 
invandrare i Sverige och landets förändring under 
1900-talet. I februari samlades ett 50-tal kvin-
nor för en kvinnolunch med pakistansk mat, där 
samtalen kretsade kring trygghet och gemenskap. 
I april hölls årsmötet, följt av en reseberättelse 
från Förenade Arabemiraten och en Eid-måltid i 
moskén, där imamen Sadat Sidiqi berättade om 

Ramadan och Eid al-fitr. Lena Roos, professor i 
religionsvetenskap, höll en föreläsning om matens 
och religionens betydelse i olika traditioner. Ett 
seminarium om föräldraskap arrangerades i sam-
arbete med Dedicated Parents och Nacka kom-
mun, där en panel med olika nationaliteter disku-
terade barnuppfostran. I december besökte fader 
Victor Edwin från Indien Fisksätra moské för att 
dela sina erfarenheter av kristen-muslimsk dialog, 
vilket uppskattades av många.

Kyrkoherde Carl Dahlbäck talar i EU-parlamentet. 
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Social gemenskap & hållbarhet   
en varm, glad och trygg mötesplats 

110 personer samlades för att fira Fisksätra  
kyrkas 50-årsjubileum. 

336 besökare har varit med på yogan. 

556 besökare hos Guds Hus Råd- och  
Stödcenter drop in.

Andlig/existentiell fördjupning & 
hållbarhet – en holistisk & inkluderande 
gemenskap 

358 ungdomar har regelbundet pratat om Gud.

770 barn och några vuxna deltog  
i veckomässan.

158 deltagare på Pilgrimspromenader.

Strukturell hållbarhet – professionalitet 
och långsiktig ekonomi

1 ytterligare präst anställd, vilket stärker  
arbetslaget och ökar aktiviteterna.

47 deltagare på familjeläger som gav ökat  
eget föräldraansvar.

Ekologisk hållbarhet – trovärdighet i  
miljöarbetet

31 Fisksätrabarn har genom skräpplockning lärt 
sig att inte slänga skräp.

100% av all mat som blir över, fryser vi ner för 
att sedan skänka bort eller använda vid  
ungdomskvällar.

Avstämning mot budgetdirektiven hållbarhet & inkludering

Fisksätra kyrka har målmedvetet arbetat utifrån budgetdirektiven Hållbarhet och Inkludering,  
med en särskild förankring i social hållbarhet och inkluderande gemenskap. Utifrån församlingens  
uppdrag att nå alla inom kyrkans geografiska område, är inkludering kärnan i verksamheten. 
 Alla är välkomna, oavsett socioekonomisk status, religionstillhörighet och ålder. I arbetet med  
social hållbarhet är barnfamiljer en viktig målgrupp. Där är stödsamtalen den röda tråden,  
som sträcker sig från myndighetskontakter och ekonomisk hjälp till ren själavård.  
Denna tråd får sedan nysta sig vidare in i den övriga verksamheten.
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Storkällans begravningsplats
På Storkällan fortsätter vi att främja den biologiska 
mångfalden genom att låta gräset växa fritt på 
utvalda platser och sedan slå det. Vår nya slåtter-
balk, monterad på en självgående, batteridriven 
gräsklippare som styrs med joystick, gör arbetet 
mer effektivt och skapar en bättre miljö för både 
insekter, medarbetare och besökare.

Vi har påbörjat omvandlingen av uppställnings-
platsen ”bunkern”, där jord och massor har tippats 
i många år, till en organiserad materialgård. Sam-
tidigt har kvarteret Julrosen fått en uppfräschning 
med utjämnad mark och nytt ytmaterial.

Storkällans begravningsplats har också fått nya 
gravkvarter. Vi värnar omsorgsfullt om miljön, och 
platsen fungerar även som en uppskattad rekre-
ationsplats för boende i Älta och Tyresö. För att 
göra besöket mer trivsamt har vi placerat ut nya 
sittplatser i skuggan, och fler kommer att till-
komma under nästa år. Som en del av vårt miljöar-
bete har vi valt bänkar tillverkade av återvunnet 

plastmaterial och risstärkelse, med 
minimal miljöpåverkan.

Efter flera års arbete kan vi nu börja gravsätta 
i askgravlunden Aspen. Här vilar askorna fridfullt i 
ängen framför minnesplatsen – en stillsam plats 
för den sista vilan.

Under året genomfördes även den första grav-
sättningen på askgravplatsen Björken. Platsen har 
fått ett varmt mottagande, och hittills har tolv 
gravsättningar skett. De vitblommande tretands-
fingerörterna omsluter gravstenarna, medan strut-
bräken skapar en rörelse i vinden.

Norra & södra kyrkogårdarna 
På Norra kyrkogårdens östra del pågår arbetet 
med att ersätta de döda hängalmarna. I oktober 
fälldes samtliga träd av Trädmästarna, som ansva-
rar för vår trädvård. För att ge materialet nytt liv 
skänktes veden vidare till konstnärer och en skola, 
där elever fick arbeta kreativt med det. Det känns 
fint att träden får en ny funktion. Under 2025 
kommer de att ersättas med hängavenbok.

Renoveringen av gångvägarna på Nacka Norra fort-
sätter, och nu är hela den nedre delen av kyrkogården 
färdigställd. Vi har även använt en ny hetvattenmaskin 
för att effektivt bekämpa ogräs. På kvarteren NC-kilen 
och RU har vi lyft och rätat upp gångplattor för en 
jämnare och mer tillgänglig promenadstig.

Vid kapellet har vi skapat en plats för att gynna 
den biologiska mångfalden. Staplade stockar, mindre 
grenar och löv bildar en skyddad miljö för insekter 
att bo och övervintra i. För att göra området vackrare 
har vi också planterat ormbunkar som bidrar med 
grönska.

Blommor och en gravplats på Storkällarns kyrkogård. 
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Under hösten planterades tusentals vårblom-
mande lökar på Nacka Norra, inspirerade av besök 
på andra kyrkogårdar. Till våren kommer narcisser, 
pärlhyacinter och vildtulpaner att slå ut i en färg-
prakt av blått, gult och lila – en efterlängtad syn 
efter den långa vintern.

Vi har också påbörjat ett varsamt restaure-
ringsarbete av äldre gravar på både Norra och 
Södra kyrkogårdarna. Gravstenar och gravramar 
har riktats och höjts, medan stenarnas ytskikt 
har rengjorts från mossor och lavar. 

Bleknade inskriptioner har fyllts i med guldfärg för 
att åter bli läsbara.

I vissa fall har vi behövt leta i våra arkiv och hos 
riksarkivet, för att återskapa försvunna inskriptio-
ner. Det känns betydelsefullt att bevara historien 
och se till att minnet av dem som vilar 
här lever vidare.

Grusgång i Nacka kyrkas gravplats.
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Övrigt
På Allhelgonahelgen hade vi, precis som tidigare 
år, vårt informationstält på kyrkogården. Trots att 
blåsten gjorde att färre besökare än vanligt kom 
förbi, lyckades vi ändå sälja 28 burkar honung och 
55 gravljus.
I flera år har vi köpt jord från Rölunda, en av 
Sveriges största jordproducenter. Företaget bör-
jade som en liten familjeägd verksamhet och har 
alltid delat våra värderingar kring hållbar jordpro-
duktion. Nytt för i år är vårt samarbete kring jord-
hantering – Rölunda tar nu hand om våra löv och 
komposterar dem, vilket gör att vi slipper skapa 
utrymme för komposthögar.

Gläntan och meditationspromenaden vid Gula 
villan har fått en rejäl upprensning, och Dag 
Hammarskjöld-stenen har flyttats till en mer 
central plats. Vid anläggningen av nya rabatter 
vid minneslunden, utanför Lillstugan och i slänten 
bakom Vita huset har vi återanvänt alla påsklilje-
lökar från gravarnas vårplantering. Rabatten längs 
kyrkan mot Värmdövägen har gjorts om, och vi har 
även anlagt en ny rabatt vid Forumkyrkan efter att 
ha röjt upp i området. Dessutom har vi tagit bort 
gammalt sly och växter runt Fisksätra kyrka för att 
skapa en mer välkomnande miljö. Under stor del av 
året var kyrkoherde Carl Dahlbäck tillförordnad kyr-
kogårdschef under Sabine Bouleaus sjukskrivning. 

Blommor på Storkällarns kyrkogård. 
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Utbildning
Under hösten fick all personal på förvaltningen 
möjlighet att ägna en dag åt att fördjupa sina kun-
skaper om den mångkulturella begravningsplat-
sen. Vi diskuterade en rad viktiga frågor: 
Vilka kulturer finns representerade hos oss? Ser vi 
några förändringar i begravningstraditioner? Hur 
bör vi planera för framtiden 
utifrån samhällsutvecklingen?

Vårt arbete med att anlägga ängsmarker och 
minska gräsklippningen gynnar många insektspo-
pulationer. Vi har deltagit i kurser om vildbin, fjäri-
lar och hur vi bäst omvandlar gräsytor till blomst-
rande ängsmarker. Visste ni att humlan faktiskt 
räknas som ett bi? Eller att vårblomman ormöga 
– som växer i rikliga mängder på Nacka Norra – är 
en viktig näringskälla för humledrottningen när hon 
samlar pollen till sina ungar?
Under året har vi även varit på studiebesök vid 

Ulriksdals begravningsplats och slottspark för att 
inspireras och utveckla vårt arbete ytterligare.

Under 2024 bestod vår personalstyrka av nio 
fastanställda, sex långsäsongare, fyra kortsäsong-
are och nio sommarungdomar. 

Storkällans krematorium
Efter en lång och utdragen renoveringsprocess 
kunde vi äntligen starta upp krematoriet igen. 
Även om allt inte var helt färdigställt – den ordi-
narie kistingången kunde inte användas eftersom 
gårdsplanen ännu inte var klar, och kistkylen var 
inte i drift – hittade vi en fungerande lösning. 
Genom att hyra in kylcontainers och ordna en till-
fällig kistingång kunde verksamheten ändå komma 
igång smidigt. Det blev en värdefull erfarenhet att 
ta med sig inför eventuella framtida krissituationer.
I februari genomfördes de första kremeringarna 
under övervakning av ugnstillverkaren Mitab. 

Storkällarns kapell & krematorium.
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När vi sedan tog över driften på egen hand stod 
det klart vilken enorm förbättring renoveringen 
inneburit. Arbetsmiljön har blivit betydligt bättre 
med en mer trivsam inomhusmiljö, lägre ljudnivå 
och en driftsäkrare ugn. En av de största förbätt-
ringarna är den minskade bränsleförbrukningen 
– från 30 liter per kremering till endast 13 liter. Det 
känns bra att kunna bidra till en mer hållbar verk-
samhet med lägre utsläpp.

Under året har vi även förstärkt personalstyrkan 
genom att anställa en ny krematorietekniker. Idag 
består teamet av tre kremationstekniker och en 
föreståndare. Teknikerna roterar mellan arbets-
uppgifterna varje vecka, vilket har skapat en mer 
stabil och positiv arbetsmiljö.

För att ytterligare förbättra verksamheten 
byggdes ett särskilt rum för anhöriga som öns-
kar närvara vid insättningen av kistan. Rummet 
är utrustat med stora fönster riktade mot ugnen, 
vilket har blivit en uppskattad lösning.

Under året har vi genomfört en energiutred-
ning för att identifiera ytterligare åtgärder för att 
minska energiförbrukningen. Utredningen färdig-
ställs 2025, men redan nu har vi kunnat konstatera 
flera förbättringsområden: de gamla oljepannorna 
från 70-talet, ojämna ventilationsflöden och vär-
meförluster via golv och tak påverkar både inom-
husklimatet och uppvärmningskostnaderna. Dessa 
är viktiga punkter att arbeta vidare med framöver.

Gravskötsel
Under växtsäsongen är gravskötsel vår mest 
omfattande uppgift, där gräsklippning tar upp 
en stor del av arbetstiden. Vårt perennpaket har 
återigen visat sig vara ett populärt alternativ, med 
en kraftig ökning av beställningar – från 38 till 52! 
Totalt ansvarar vi för skötseln av 3 173 gravar, varav 
cirka 700 tillhör kyrkogårdsförvaltningen.

Gravsättningar och gravrätter
I år genomfördes fler gravsättningar än på länge 
– totalt 295, varav 60 procent av de avlidna 
tillhörde Nacka församling. Minneslundens popu-
laritet fortsätter att öka, med 165 gravsättningar, 
vilket motsvarar 56 procent av alla under året. 
Urngravsättningarna uppgick till 99, där 55 pro-
cent av de gravsatta var församlingsbor. Statisti-
ken visar att Nackas kyrkogårdar är eftertraktade 
som sista viloplats även för personer som inte är 
Nackabor.

Vi såg en nästan jämn fördelning mellan nyupp-
låtelser och återlämnade eller återtagna gravrätter. 
Under året uppläts 48 nya gravrätter, medan 58 
återgick till kyrkogårdsförvaltningen. Trenden med 
alternativa gravskick utöver traditionella urngravar 
fortsätter, och antalet förvaltningsgravar har ökat 
stadigt de senaste fem åren.
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Social gemenskap & hållbarhet   
en varm, glad och trygg mötesplats 

100-150 besökare i kyrkogårdsförvaltningens 
tält under allhelgona. 

1 ny askgravlund Aspen på Storkällarn.

1 ny askgravplats Björken på Storkällarn.

Andlig/existentiell fördjupning & 
hållbarhet – en holistisk & inkluderande 
gemenskap 

1 muslimskt gravkvarter.

1 folder om gravskötsel på svenska, arabiska  
och engelska.  

Strukturell hållbarhet – professionalitet 
och långsiktig ekonomi

1-2 föreläsningar och vidareutbildningar för  
trädgårdsmästarna.

Ekologisk hållbarhet – trovärdighet i  
miljöarbetet

1 ny bikupa.  

Avstämning mot budgetdirektiven hållbarhet & inkludering

Kyrkogårdsförvaltningen integrerar budgetdirektiven Hållbarhet och Inkludering i sitt dagliga arbete.  
Vi källsorterar, fasar successivt in eldrivna maskiner och återvinner överskottsvärme från krematoriet.  
På Nacka kyrkogård görs betydande klimatinsatser, bland annat genom en ny bikupa för att stärka den 
biologiska mångfalden. Vi har även bjudit in Tomas Strid för att inventera insektslivet, och till hösten sätts 
informativa skyltar upp. Vår nya krematorieugn har halverat utsläppen, en viktig milstolpe i vårt miljöarbete. 
För att säkerställa en professionell och uppdaterad kunskap inom trädgårdsarbetet erbjuds personalen 
relevant utbildning. Inkludering är en självklar del av vårt arbete. Vi har redan översatt foldrar och blanketter 
till engelska och arabiska, och fler språk kommer att läggas till framöver.
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Statistik
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Verksamhetsmått för församlingsverksamheten

2024 2023 2022 2021 2020

Folkmängd 64 529 63 338 62 401 61 598 60569

Tillhöriga, antal 29 207 29 183 29 251 29 312 29587

Tillhöriga , i % 45,3 46,1 46,9 47,6 48,6

Antal inträden 114 90 112 111 71

Antal utträden 176 234 286 360 308

Gtj med nattvard (söndagar) 140 129 90 28 45

Gtj utan nattvard (söndagar) 38 39 74 57 56

Antal besökare 10 871 9 579 9 119 1 870 4 309

Dopgudstjänster 132 136 142 107 97

Antal deltagare 4 922 4 940 4 578 2 395 2 568

Konfirmationsmässor 10 9 9 17 9

Antal deltagare 3 556 2 992 2 402 537 440

Vigselgudstjänster 20 29 25 21 18

Antal deltagare 990 1 317 1 704 649 452



Statistik    77

2024 2023 2022 2021 2020

Begravningsgudstjänster 238 233 217 209 196

Antal besökare 8 438 8 333 7 710 5 060 3 708

Antal musikgudstjänster 
(inkl. konserter)

54 51 50 34 23

Antal besökare vid 
musikgudstjänster

8 444 7 953 7 256 4 246 1 904

Antal körmedlemmar 509 547 425 467 412
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Andel döpta, minst en tillhörig förälder

2021                                            2022                                              2023                                           2024

Andel döpta
Jämförelse med målet i FIN
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20 %

0 %

Dop

Årtal Antal födda barn Antal av oss döpta 
församlingsbor

Andel döpta Andel döpta, minst 
en tillh. förälder

2020 759 80 23,2 % 38,6 %

2021 789 88 29,0 % 46,7 %

2022 709 102 38,5% 63,8 %

2023 679 107 36,5 % 63,8 %

2024 723 101 38,5% 65,5%
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Andel konfirmationer per tillhörig 15 åring

Andel konfirmationer per 15 åring
Jämförelse med målet FIN

Konfirmation

2021                                            2022                                              2023                                           2024

100 %
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Årtal Antal 
15-åringar

Antal tillhöriga 
15-åringar

Andel konf. per 
15år

Andel konf. per 
15år tillh

Antal av oss konf. 
församlingsbor

2020 749 392 20,0 % 38,3 % 108

2021 712 379 25,7 % 48,3 % 136

2022 771 396 24,4 % 47,5 % 129

2023 785 387 22,8 % 46,3 % 119

2024 777 412 29,9% 56,5% 172



80     Verksamhetsberättelse 2024

Andel vigslar i Svenska kyrkans ordning

Vigsel

Årtal Antal gifta par Antal av oss vigda 
tillhöriga

Andel vigslar i 
Svenska kyrkans ordning

2020 230 12 21,7 %

2021 220 7 22,3 %

2022 284 11 23,6 %

2023 283 16 23,3 %

2024 299 16 20,4%
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FIN 2024
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Andel begravningar i Svenska kyrkans ordning

Jämförelse med målet i FIN

Begravning

Årtal Antal avlidna, 
totalt

Antal avlidna, 
tillhöriga

Antal av oss begravda 
församlingsbor

Andel begr. i Sv. kyrkans ordning

2020 447 310 138 52,8 %

2021 387 255 137 61,5 %

2022 414 289 146 57,2 %

2023 417 280 127 55,6 %

2024 403 287 136 59.3%

2021                                            2022                                              2023                                           2024
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Budgetuppföljning Nacka församling (tkr)

Verksamhetens intäkter Årsbudget Utfall Avvikelse Förbrukat

Kyrkoavgift 87 774 87 884 109 100%

Begravningsavgift 32 415 31 626 -789 98%

Ekonomisk utjämning -20 708 -20 800 -92 100%

Utdelning från prästlönetillg. 25 38 13 150%

Erhållna gåvor och bidrag 1 240 3 311 2 071 267%

Nettoomsättning 3 752 4 540 788 121%

Övriga verksamhetsintäkter 120 660 540

Summa verksamhetens intäkter 104 619 107 259 2 640 103%

Verksamhetens kostnader

Övriga externa kostnader -38 931 -39 889 -958 102%

Personalkostnader -54 851 -53 392 1 459 97%

Av- och nedskrivningar -7 144 -6 510 635 91%

Summa verksamhetens kostnader -100 927 -99 791 1 136 99%

Verksamhetens resultat 3 692 7 468 3 776 202%

Resultat från finansiella investeringar 

Resultat från finansiella anläggningstillgångar 500 1 057 557 211%

Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 500 1 158 658 232%

Räntekostnader och liknande resultatposter -2 050 -1 736 314 85%

Resultat efter finansiella poster -1 050 479 1 529

Årets resultat 2 642 7 947 5 305 301%
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Resultat per huvudverksamhet (tkr)

Övergripande 1010-1030 Årsbudget Utfall Avvikelse Förbrukat

Intäkter 67 097 67 122 25 100%

Verksamhetskostnader -1 042 -933 108 90%

Personalkostnader -1 615 -1 797 -182 111%

S:A INTÄKTER 67 097 67 122 25 100%

S:A KOSTNADER -2 657 -2 730 -74 103%

RESULTAT 64 440 64 391 -49 100%

Gudstjänster & Kyrkliga handlingar 1110-1180

Intäkter 1 050 1 349 299 129%

Verksamhetskostnader -2 515 -3 673 -1 158 146%

Personalkostnader -9 825 -10 106 -281 103%

S:A INTÄKTER 1 050 1 349 299 129%

S:A KOSTNADER -12 340 -13 779 -1 440 112%

RESULTAT -11 290 -12 430 -1 140 110%

Undervisning 1410-1800

Intäkter 523 2 105 1 582 402%

Verksamhetskostnader -7 314 -6 597 717 90%

Personalkostnader -10 751 -10 562 189 98%

S:A INTÄKTER 523 2 105 1 582 402%

S:A KOSTNADER -18 064 -17 159 906 95%

RESULTAT -17 541 -15 054 2 487 86%
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Diakoni 2110-2510 Årsbudget Utfall Avvikelse Förbrukat

Intäkter 1 113 1 485 372 133%

Verksamhetskostnader -2 609 -2 389 219 92%

Personalkostnader -6 178 -5 457 721 88%

S:A INTÄKTER 1 113 1 485 372 133%

S:A KOSTNADER -8 787 -7 846 940 89%

RESULTAT -7 674 -6 361 1 312 83%

Mission 2610-2680

Intäkter 226 365 139 162%

Verksamhetskostnader -884 -1 010 -126 114%

Personalkostnader -982 -992 -10 101%

S:A INTÄKTER 226 365 139 162%

S:A KOSTNADER -1 866 -2 002 -137 107%

RESULTAT -1 640 -1 637 2 100%

Övrig kyrklig verksamhet 3110-3510 

Intäkter 0 95 95

Verksamhetskostnader -837 -852 -15 102%

Personalkostnader -527 -700 -173 133%

S:A INTÄKTER 0 95 95

S:A KOSTNADER -1 364 -1 551 -188 114%

RESULTAT -1 364 -1 456 -93 107%



Statistik    85

Serviceverksamhet (Gravskötsel) 3600 Årsbudget Utfall Avvikelse Förbrukat

Intäkter 1 680 2 374 694 141%

Verksamhetskostnader -398 -451 -53 113%

Personalkostnader -1 060 -843 217 80%

S:A INTÄKTER 1 680 2 374 694 141%

S:A KOSTNADER -1 458 -1 294 164 89%

RESULTAT 222 1 080 858 486%

Ledning och styrning 5110-5810

Verksamhetskostnader -243 -368 -125 152%

Personalkostnader -1 606 -1 543 63 96%

S:A KOSTNADER -1 849 -1 911 -63 103%

RESULTAT -1 849 -1 911 -63 103%

Administration 6110-6410

Intäkter 0 115 115
Verksamhetskostnader -5 940 -5 639 301 95%

Personalkostnader -6 228 -6 378 -150 102%

Finansiella poster -144 -144 0 100%

S:A INTÄKTER 0 115 115

S:A KOSTNADER -12 312 -12 162 151 99%

Interna poster 1 459 1 578 119 108%

RESULTAT -10 853 -10 468 385 96%
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Fastigheter 6510-6850 Årsbudget Utfall Avvikelse Förbrukat

Intäkter 230 427 197 186%

Verksamhetskostnader -6 947 -7 015 -69 101%

Personalkostnader -1 830 -1 840 -10 101%

Avskrivningar m.m. -2 855 -3 062 -207 107%

S:A INTÄKTER 230 427 197 186%

S:A KOSTNADER -11 632 -11 917 -285 102%

RESULTAT -11 402 -11 490 -89 101%

Finansiella poster 6900

S:A INTÄKTER 1 000 2 207 1 207 221%

S:A KOSTNADER -2 050 -1 731 319 84%

Interna poster 2 641 2 809 168 106%

RESULTAT 1 591 3 285 1 694 206%

Församlingsverksamhet 1010-6900

Intäkter 71 919 75 250 3 331 105%

Verksamhetskostnader -28 727 -28 802 -75 100%

Personalkostnader -40 600 -40 217 383 99%

Avskrivningar mm -2 999 -3 206 -207 107%

S:A INTÄKTER 71 919 75 250 3 331 105%

S:A KOSTNADER -72 326 -72 225 101 100%
Interna poster -1 050 480 1 530 -46%
Finansiella poster 4 100 4 443 343 108%

RESULTAT 2 642 7 947 5 304
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Begravningsverksamhet 8010-8630 Årsbudget Utfall Avvikelse Förbrukat

Intäkter 32 700 32 009 -691 98%

Verksamhetskostnader -10 204 -10 791 -587 106%

Personalkostnader -14 251 -13 175 1 076 92%

Avskrivningar mm -4 145 -3 600 546 87%

S:A INTÄKTER 32 700 32 009 -691 98%

S:A KOSTNADER -28 600 -27 566 1 035 96%

Interna poster -4 100 -4 443 -343 108%

RESULTAT 0 0 0
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